
 

 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2 

CARTE ANTICHE PER LA STORIA DI FAMIGLIA 

1  1  1    1  Oneglia 1588, 19 settembre 

 Acquisto di una casa in Oneglia fatta dal medico Giovanni Maria Gazelli 

                   cc. 2 

 2 Oneglia 1596, 16 agosto 

Quietanza rilasciata dal padre Giuseppe da Fossano a Gio. Maria Gazelli, 

per la somma di L. 1900. 

                         c. 1 

 3 Oneglia 1599, 13 marzo 

Compra per l’illustre signor medico Gio. Maria Gazelli del fu Nicolao, 

d’alcune pezze di terra in Oneglia con quietanza del prezzo pagato dal  

signor medico Francesco suo figlio       

                            cc. 8 

 4 Oneglia 1596, 16 agosto 

“Instrumento dotale della signora Maria Bergana moglie del signor medico 

Francesco Gazelli con intervento del signor medico Giovanni Maria suo 

padre” 

                         cc. 4  

 5 Oneglia 1638, 13 gennaio 

“Quitanza del credito verso l’eredità del fu signor Giovanni Battista 

Bergano 

                 cc. 7 

 6 Oneglia 1647, 15 maggio 

“Ratificanza fatta da Gerolamo e Giacomo fratelli Belgrani a favore del 

signor avvocato Giovanni Maria Gazelli”. 

                 cc. 3 

7 1656,  16 maggio 

Indulgenze concesse alla famiglia Gazelli di Rossana da frate Giovanni 

“ prior Cartusie”. (copia) 

                   c. 1 

8 Oneglia 1679, 20 febbraio  

“Quittanza passata dalle sorelle Ameglie a favore del signor conte Nicolò 

Gazelli”. 

                    cc. 3 

9 s.d. (1750 c.) 

Memorie  del conte Gazelli sulla cappella della Natività  della Vergine nella 

chiesa dei  PP. Agostiniani in Oneglia                                            c. 1 
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ACQUISTI E VENDITE IN PIEMONTE E IN ONEGLIA 

1   2   2    1  Asti  1565, 25 maggio 

Baldassarre Pregno “Hoste del Leone” confessa un debito di 50 scudi  nei 

confronti di  Antonio Ferraris e Giovanni Mentegazzo. 

                cc. 2 

2 Torino 1670, 1 settembre 

  Dichiarazione di Pietro Battista Anfosso al conte Gazelli 

                 cc. 2 

3 Torino  1675, 18 febbraio – 10 maggio 

Due decreti della R. Camera dei Conti di assenso alle suppliche del 

patrimonio di S.A. Emanuele Filiberto Amedeo di Savoia – Carignano per i 

censi della città di Carignano 

                cc. 5 

 4 Torino  1675, 28 agosto 

“Acquisto per l’ill.mo signor Cavagliere  don Nicolò Gazelli avvocato 

patrimoniale di S.A.R. di ducatoni 90 annui per il capitale di ducatoni 1800 

dell’imbotato.”  

              cc. 29 

5 Torino  1677, 25 giugno 

Decreto con il quale la Camera dei Conti  intima alla città di Carmagnola il 

pagamento di scudi 50 d’oro del sole sul tasso della città, somma 

costituente un reddito acquistato dal senatore Gazelli. 

                cc. 2 

6 Torino  1677, 19 giugno 

“Quitanza del signor thesoriere generale per il tasso acquistato sopra la 

città di Carmagnola” 

                cc. 2 

7 Carmagnola  1677, 14 dicembre 

I sindaci di Carmagnola ad un “ill.mo signore e padron col.mo”, in merito al 

tasso di cui sopra. 

                  c. 1 

8 Torino  1678, 14 gennaio 

Decreto con il quale  Vittorio Amedeo I di Savoia ordina alla comunità di 

Carmagnola il pagamento di 50 scudi di tasso, al senatore Gazelli, come da 

supplica di questi ivi allegata. 

                cc. 2 
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1   2    3   9  Oneglia  1688, 7 settembre 

Transazione tra il conte Nicolò  Gazelli ed i   Padri   di Sant’Agostino in 

Oneglia con vendita   di  quello a questi di un giardino in città. 

                cc. 5 

10 Torino  1690, 10 maggio – 17 maggio 

“Instromento  d’acquisto di scudi 50 d’oro del sole annui sopra la città di 

Carmagnola per il capitale di doppie 500 di Spagna al conte Nicolò Gazelli”, 

con relative quietanze del tesoriere generale della città di Carmagnola.    

                 cc. 8 + 2                                                                                                 

  11 Torino  1690, 10 maggio 

Dichiarazione dei mercanti Emanuele Albera e Carlo Giacinto Coccietto al 

conte Nicolò Gazelli. 

                cc. 2 

 12      1690, 22 maggio – 1961, 15 febbraio 

Quattro decreti della R. Camera dei Conti in merito alla vertenza tra la 

città di Carmagnola e il conte Gazelli per la somma di 50 scudi d’oro del 

sole, di cui sopra. Con allegate suppliche relative. 

               cc. 7 

13   Torino  1691, 3 marzo 

Retrovendita fatta dal banchiere Melchior Maria Martini a S.A.R.  di un 

tasso sulla città di Carmagnola acquistato dal conte Nicolò Gazelli. 

              cc. 12 

  14   Torino  1692, 7 gennaio 

Decreto con il quale Vittorio Amedeo II duca di Savoia provvede alla 

supplica, ivi inserita, del conte Gazelli circa i beni di questi posseduti in 

Oneglia.                            cc. 2 

  15        Oneglia  16 gennaio 

    Atto di possesso del giardino in Oneglia a favore dell’avv.  Ludovico 

                      Amoretti, procuratore del conte Gazelli.                  cc. 2                    

         16      Torino  1692, 10 – 15 marzo 

 “Cessione  fatta  dall’ill.mo  conte senatore   Gazelli  a favore del  signor  

  Giovanni Amatisa di Busca” del capitale di tasso di 1000 scudi d’oro, con  

  conseguente  atto di retrovendita dal secondo al primo. 

                        cc. 4 + 4 

 17     Oneglia  1694,  25 aprile 

“Transatione con la remissione d’un predio ed estintione  d’un capitale 

        di censo tra P.P. Agostiniani e il conte Gazelli”.                                          cc. 16 
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1   2    4   18        Oneglia 1695, 22 gennaio 

 Atto con il quale il conte Gazelli vende beni in Oneglia all’avv. Giribaldi. 

                  cc. 20 

  19   Oneglia 1695, 26 marzo 

Atto col quale il conte Gazelli vende un giardino in Oneglia al signor 

Giuseppe Bachilieri, con lettera allegata (8 febbraio 1696) di questo a 

quello.                              

  cc. 4 + 2 

        20   Torino 1697, 23 settembre 

Decreto di Vittorio Amedeo II a favore del  Conte Gazelli in merito 

all’acquisto di un annuo censo di 8 doppie di Spagna, fatto dal Gazelli, con 

allegata supplica di questi. 

          cc. 2 

       21    Santo Stefano 1698, 8 dicembre 

Lettera con la quale la comunità di  Santo Stefano elegge a proprio 

avvocato  il cavaliere Gazelli.  

             cc. 2  

     22    Torino 1699, 26 febbraio 

Acquisto fatto dal conte Gazelli di un censo di L. 700 sui monti della città 

di Torino.                       cc. 2 

      23    Torino 1699, 26 febbraio 

Vendita di un censo da parte del conte Michelangelo Lodi al conte  Nicolò 

Gazelli. 

          cc. 2 

      24    Alba  1699,  9 marzo 

Ordinato della comunità di Alba con il quale si nomina il cav. Gazelli 

avvocato della città. 

          cc. 2 

      25    Torino 1700, 23 aprile 

“Vendita di un censo del tesoriere Emanuele Filiberto Ferrero della  

presente città al conte Nicolò Gazelli”. 

          cc. 2 

      26    Pianezza 1700,  14 – 18 giugno 

Due lettere del marchese di Pianezza (al conte Gazelli?) relativi ad affari. 

          cc. 2 + 1 
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1   2   5   27    Oneglia 1704, 17 marzo 

“Mora di pagamento accordata dal conte Gazelli a Domenico Maria  

Giribaldi, compratore di beni del detto signor conte in Oneglia”. 

          cc. 2 

      28    Torino  1704,  4 dicembre 

Retrovendita di azioni del Monte di San Giovanni Battista dal banchiere 

Gio. Battista Facio al conte Gazelli  (2 copie). 

            cc.  4 + 2 

      29    Torino 1707, 10 gennaio 

Decreto con il quale Vittorio Amedeo II ordina di effettuare certi 

pagamenti al conte Nicolò Gazelli di Selve.  (con allegata supplica al Re). 

          cc. 2 

      30    Torino  1707,  17 febbraio 

Lettera di Pietro Paolo dal Ponte al conte Gazelli. 

          cc. 2 

 31    Torino 1707 

Dichiarazione di Pietro Paolo dal Ponte in merito a certi debiti da pagarsi al 

conte Gazelli da parte della principessa di Francavilla. 

          cc. 2 

       32    Oneglia 1709, 10 ottobre 

“Transattione tra il conte Francesco Antonio Gazelli di Selve da una parte e 

Domenico  e  Maria Angelica giugali Riccardi e  la signora Maria Gerolama 

vedova Ramoina Dulbecha, nativa d’Oneglia, dall’altra”. 

          cc. 2 

      33    Oneglia 1709, 16 ottobre 

“Permutta del banco nel convento di sant’Agostino d’Oneglia con la 

signora Maria Maddalena Amoretta”.                  cc. 2 

 34    1713 

“Instromento d’acquisto de beni di San Damiano facto dall’ill.mo 

   sig. conte Gazelli dal signor Nicoli a termine di riscatti”. 

            cc.7 

1   2   6   35    Oneglia 1715, 18 novembre 

Scrittura d’affittamento di botteghe e camere in Oneglia fatta dal conte 

F.A. Gazelli ad Orazio Ramonio.                   cc. 2 

      36    1715 

Supplica del conte F.A. Gazelli a S.M. per ottenere il pagamento del credito 

verso i fratelli Meriani di Oneglia                             cc. 2 
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1   2   6   37    Torino 1717, 4 dicembre 

Atto con il quale il signor Dellera versa in paga di certe somme di cui è 

debitore alcune azioni dei monti di San Giovanni Battista alla marchesa 

Giovanna Teresa Gazelli di Roccavione. 

            cc. 5 

 38    Torino 1718, 6 marzo 

Decreto a stampa con il quale Vittorio Amedeo II ordina a diversi debitori 

di saldare il dovuto alla città di Torino. 

            c. 1 

       39  Torino 1718,  22 aprile 

Minuta di lettere del conte Gazelli al capitolo di Oneglia. 

            cc. 2 

       40  Torino 1729,  1 aprile 

Retrovendita dei luoghi fissi del monte di S. Giovanni Battista, da 

Francesco Antonio Gazelli conte di Selve, alla direzione del Monte stesso. 

              cc. 9 

       41  Torino 1729,  11  maggio 

Retrovendita dei luoghi fissi del monte di S. G. Battista dal conte Gazelli 

alla direzione del monte stesso con obbligo di Giovanni Cane verso  il 

Gazelli 

                      cc.5 

      42  Torino 1730,  6 – 15 marzo 

Tre dichiarazioni di Anna Gastaldi Gazelli, di Giacomo Antonio Grigliati, di 

Marco Antonio Piacentino, per le testimoniali di consegna dei beni 

ereditati da Giuseppe Ignazio Gazelli figlio del defunto Francesco Antonio. 

               cc 6 

1   2   7   43     1730, 15 marzo 

“Tassa degli indumenti et alimenti dell’ill.ma signora contessa  Gazelli et 

de signori figlioli e domestici”. 

          cc. 9 

 44    Torino 1731, 26 maggio 

Atto di tutela  in persona della contessa Anna Gastaldi di Trana madre del 

conte Giuseppe Ignazio Gazelli di Selve. 

           cc. 3 

  45   Torino 1731, 26 maggio 

   “Tassa d’alimenti per gli ill.mi cavalieri di  Selve”.                  cc. 8 
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  ORDINE DEI SS. MAURIZIO E LAZZARO      

1   3   8    1    Torino 1774, 2 dicembre 

   Ricognizione dell’arma gentilizia della famiglia Meynier. 

              c. 1 

     2  Torino 1774, 23 dicembre 

Quarti di nobiltà del cavaliere Giovanni Gazelli di San Sebastiano (Tavola 

con disegni araldici delle armi) 

             c. 1 

      3   1818 

Quarti di nobiltà  del conte Paolino Gazelli di Rossana con i disegni a colori 

delle armi. 

             c. 1 

     4   Torino 1849, 19 luglio – 4 agosto 

Due lettere del conte di Collobiano segretario dell’Ordine Mauriziano al 

conte Calisto Gazelli di Rossana. (1 all.) 

          cc. 3 

     5   Torino 1851, 15 marzo 

Circolare dell’Ordine Mauriziano al conte Calisto Gazelli. 

              c. 1 

     6   Torino 1852, 4 – 6 febbraio 

   Il cavaliere Carlevaris  al conte Gazelli in Asti. 

                cc. 2 + 2 

     7   1852, 9 febbraio 

“Instromento d’affrancamento a favore del  signor conte Calisto Gazelli di 

Rossana dalla Sacra Religione ed Ordine Mauriziano”. 

                 cc. 4 

   All. documenti d’appoggio. 

             cc. 18 
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NOTIZIE DI STATO CIVILE      

1   4   9    1    1782 - 1882 

 Quadernetto  con le “nascite della prole del signor conte Giovanni Battista 

Luiggi e contessa Cristina Scarampi giugali  Gazelli” con notizie relative 

anche ai  domestici.        

  2    1795 - 1845 

“Memorie sulla famiglia del conte Paolino Luigi Gazelli di Rossana e di 

quella del figlio conte Calisto” Quadernetto come al n. 1. 

 

       3  1865 - 1908  

   Due atti di decesso ed uno di nascita relativi a  personaggi della famiglia. 

           cc. 2  + 6 a stampa 

       4  1899 

Cenni biografici, estratti del “Corriere Nazionale” relativi alla figura di 

Monsignor Stanislao Gazelli, morto il 19 maggio.  

                    cc. 2  a stampa  

       5  Sec. XIX 

   Due fotografie di un personaggio della famiglia Gazelli. 

             cc. 2 

  

     

    

DOTI     

2   5   1     1       1613, 25 gennaio 

   Dote  di Ludovica Pellegrino di Nizza  sposa di Paolo Magnano.   

           cc. 5 

      2       1626, 8 settembre 

  Patenti di nobiltà per il consigliere ed auditore Paolo Magnano  

          cc. 10 

      3        1647, 20 marzo 

  Testamento di Ludovica Magnano 

           cc. 5 

  All. Nizza 1646, 21 giugno 

        Transazione tra le sorelle Destada 

                                   cc. 5 

         

  



 

 10 

DOTI “delle damigelle Gazelli collocate in matrimonio, con i testamenti loro e de’ 

cadetti di casa Gazelli”    

2   5   2     1       1693, 24 gennaio 

Dote  della damigella Giovanna Teresa Gazelli sposa del conte Giorgio 

Andrea Garagni.                      cc. 7 

 2      1706, 12 febbraio 

Procura della contessa Teresa Gazelli con quietanza a favore  del suocero il 

barone Giovanni Luigi Garagni.  

              cc. 4 

         3       1698, 16 dicembre 

Dote  di Margherita Isabella Gazelli sposa del conte Maurizio Pochettini. 

                  cc. 7 

4      1708, 9 febbraio 

Dote  di Isabella Gazelli sposa del conte Ludovico Torrini di Quincinetto. 

                  cc. 4 

5       1713, 1 giugno 

Quietanza del conte Pochettini al conte Gazelli.                 cc. 4 

6      1713, 11 marzo 

Quietanza della contessa di  Roccavione al conte di Rossana.  

                   cc. 3 

7      1736, 1 febbraio 

Dote di Vittoria Gazelli spossa del conte Alfazio di Bellino. 

                   cc. 4 

8      1736, 13 febbraio 

Nota del fardello dotale.                     cc. 2 

9      1744, 9 maggio 

Procura in capo dell’abate Gian Giacomo Alfazio.                 cc. 3   

10 1744, 14 maggio 

Quietanza di L. 3000 dal conte di Bellino al conte di Rossana, con allegata 

la nota delle merci del fardello dotale.       

                           cc. 8 

11 1746,  15 dicembre 

Testamento del cav. Ignazio Dionigi Gazelli, capitano del reggimento di 

Monferrato del fu conte Francesco Antonio, morto in Savona, per ferita 

nell’assalto della trincera.  

All. lettera (13-1-1748) del conte Beraudo di Pralormo.                    cc. 4 
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2   5   2     12  1765, 5 marzo 

Dote  di Maria Teresa Gazelli sposa del conte Giovanni  Giuseppe Valfrè  di 

Bonzo. All. lista del fardello dotale ed elenco dei figli. 

           cc. 14 

  13  1766, 28 maggio 

Testamento della contessa Maria Elisabetta  Torrini di Quincinetto. 

             cc. 20 

 14  1769, 8 gennaio 

Dote  di Tecla  Gazelli  sposa del cavaliere Beggiani.    

         cc. 4 

 15 1778, 17 novembre 

Testamento di donna Tecla Gazelli Beggiani.               cc. 10 

Allegato al fascicolo è il documento del 12 marzo1691 relativo alla dote 

della signora Anna Caterina Bo, “non registrato perché estraneo alla 

famiglia Gazelli”.          

                                  cc. 5 

2   5   3      1  1777, 29 novembre 

Obbligo della contessa Gazelli  e quietanza del conte Valfrè di Bonzo per la 

somma di franchi 10.000. Con successive quietanze a saldo.  

          cc.21 

 2  1777, 29 novembre 

“Nota dei mobili, argenteria e lingeria dell’ill.ma signora contessa Quaijn 

Gazelli portati in casa Beggiani”.                   cc. 4 

 3  1780, 1 aprile 

Dote di Cristina Scarampi di Camino sposa del conte Giovanni Battista 

Gazelli. 

All.   1)  1784, 10 giugno 

     Dichiarazione  del conte Gazelli alla moglie. 

 2)   Torino 1818, 10 marzo 

 Estratto dell’atto di nascita  della contessa Scarampi. 

          cc. 32 

 4  1806, 14 aprile 

Contratto di matrimonio tra Paolino Gazelli e Giuseppa Bruno.   

                  cc. 7 

 5  1809, 23 gennaio 

Contratto di matrimonio tra Luigia Gazelli e Gaspare de Magistris.    

         cc. 5 
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2   5   3      6 1813, 31 agosto 

Contratto di matrimonio tra Camilla Gazelli e Alessandro Cisa di Gresi. 

          cc. 8 

 7 1826, 29 marzo 

Dote di Emilia Gazelli sposa di Antonio Nomis di Pollone. (4 copie). 

       cc. 7 

 8 1831  

Elenco di biancheria rimessa a Giuditta Dereg. (ibus?).                c. 1 

 9 1839, 15 dicembre 

Dote di Francesca Cotti di Ceres sposa di Calisto Gazelli di Rossana. 

            cc.8 

 

2   5   4      1 1840, 7 gennaio 

Costituzione di annualità vitalizia dal conte Paolino Gazelli al figlio ed alla 

nuora. 

            cc. 5 

 2 1841, 21 dicembre 

Dote di Lidia Maria Gazelli sposa del cavaliere Clemente Ceresa di 

Bonvillaret. 

            cc. 9 

 3 1843, 1 agosto  

Quietanza del notaio Vincenzo Vigliardi al conte Paolino Gazelli. 

          cc. 3 

 4 1844, 12 marzo 

Transazione tra la contessa Giuseppina Gazelli di Rossana nata Brucco di 

Ceresole e il conte Calisto Gazelli di Rossana. 

         cc. 6 

 5 1844, 10 maggio 

Consegna della contessa Giuseppina Brucco di Ceresole per il legato 

d’usufrutto fattole dal conte Calisto Gazelli di Rossana. 

         cc. 3 

 6 1849, 18 maggio 

Procura della contessa Francesca Cotti di Ceres a favore del marito Calisto 

G. di R.                                 cc. 4 

 7 1862, 30 agosto 

Dote di Paolina Gazelli di Rossana, sposa di Luigi di Biandrate di San 

Giorgio.                      cc. 13 
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2   5   4      8 1866, 9 aprile 

Atto di dote di Lidia Gazelli di Rossana sposa di Eugenio della Chiesa di 

Cervignasco. (due copie)                           cc. 16 

 9 1869, 22 giugno 

Accertamento dell’eredità materna a favore delle sorelle Gazelli con 

relative quietanze.  

            cc. 11 

 10 1871, 17 aprile 

Dote di Angelica Gazelli sposa di Federico Claretta. 

          cc. 6 

 11 1875, 18 giugno 

Accertamento di porzione legittima materna a favore della contessa 

Angelica Claretta con relative quietanze. 

          cc. 4 

 12 1877, 15 gennaio 

Compromessi tra fratelli e sorelle Gazelli di Rossana in merito all’eredità 

paterna. 

              cc. 6 

 13 s.d. 

Dote di Angelica Gazelli di Rossana sposa  del marchese Edoardo Muffat-

Rossillon Saint Amour di Chanaz. 

        cc. 4 

DOTI RELIGIOSE 

3   5   1      1 1692, 16 settembre 

Atto col quale il sacerdote Giovanni Battista Gazelli rinuncia a favore del 

padre alla propria eredità.                    cc. 7 

  2 1694, 14 dicembre 

Atto col quale Giovanni Maria Gazelli , canonico Lateranense, rinuncia a 

favore del padre alla propria eredità. 

          cc. 13  

 3 1702, 27 aprile 

Atto col quale il padre agostiniano Paolo Michele Filippo Gazelli rinuncia a 

favore del padre  alle porzioni della propria eredità. 

       cc. 3 

 4 1704, 16 giugno 

Atto come sopra, di Maria Angelica Gazelli, monaca Crocefissa. 

  cc. 4 
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DOTI RELIGIOSE 

3   5   1      5 1693, 10 gennaio 

Decreto  col quale la duchessa di Savoia invita Teresa Gazelli ad eseguire  

l’atto di rinuncia alle porzioni della propria eredità a favore di suo padre il 

conte Nicolò.                      cc. 2 

 6 1708, 30 marzo 

Convenzione seguita tra il conte Nicolò Gazelli e l’abate Giuseppe Maria 

suo figlio.                       cc. 4 

 7 1708, 20 marzo 

Cessione fatta dall’abate Giuseppe Maria Gazelli a favore del conte 

Francesco Antonio, suo fratello. 

       cc. 4 

 8 1708, 20 marzo 

   Accordo tra i fratelli Gazelli di cui al n. 7. 

                 cc. 5 

 9 1724, 6 dicembre 

Atto di rinuncia alle porzioni della propria eredità fatto da Francesco 

Antonio Nicolò, canonico Lateranense, a favore del di lui padre. 

            cc. 6 

 10 1728, 10 settembre 

Atto di rinuncia di Bartolomeo Gazelli, religioso Teatino a favore del di lui 

padre, alle proprie porzioni di eredità.  

          cc.8 

 11 1731, 25 agosto 

Rinuncia del padre Carlo Bonaventura Gazelli, gesuita a favore del fratello 

Giuseppe Ignazio. 

        cc.10 

 12 1731, 25 agosto 

Rinuncia delle proprie porzioni di eredità paterna, fatta dall’abate Gaetano 

Gazelli a favore del conte Giuseppe Ignazio suo fratello. 

        cc.11 

 13 1847, 3 maggio 

Costituzione di dote spirituale per parte della damigella Virginia Gazelli di 

Rossana.                                 cc. 5 

All. Torino 1868, 10 marzo 

Parere dell’avv. Francesco  Broglia su di un quesito del conte Augusto 

Gazelli (ivi allegato) relativo alla dote in oggetto.                        cc. 3 



 

 15 

DOTI E  TESTAMENTI 

3   6   2      1 1638, 13 agosto 

“Dote della signora Catterina Magnana sposa del sig. avv. Giovanni Maria 

Gazelli liquidata dopo la morte del signor auditore suo padre”. 

          cc. 7 

 2 1667, 3 ottobre 

Testamento dell’avv. Giovanni Maria Gazelli. 

         cc. 4 

 3 1675, 17 settembre 

Testamento (2 copie) dell’avv. Gio. Maria Gazelli. 

        cc. 5 + 4 

 4 1677, 6 ottobre 

Dote della damigella Anna Maria Dellala sposa del conte Nicolò Gazelli. 

                  cc. 7 

 5 1667, 12 agosto 

Donazione di Cesare e Paola Aloa a favore della nipote Anna Maria Dellala. 

                   cc. 4 

 6 1691, 6 dicembre 

Ratifica di Nicolò e Anna Maria Gazelli con successiva quietanza a favore 

dei fratelli Dellala. 

    cc. 29 

 7 1702, 2 maggio 

Dote di Anna Francesca Gastaldi sposa del conte Francesco Antonio G. 

      cc. 5 

 8 1706, 11 agosto 

Emancipazione a favore del conte F. Antonio Gazelli. 

      cc. 2 

 9 1713, 6 maggio 

Testamento del conte Nicolò Gazelli. 

      cc. 13 

 10 1716, 8 marzo 

Testamento della contessa Anna Maria Dellala 

       cc. 11 

 11 1729, 16 agosto 

Testamento del conte Francesco Antonio Gazelli. 

      cc. 9 
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3   6   2      12 1738, 26 giugno 

Testamento di Anna Francesca Gastalda vedova del conte Francesco 

Antonio Gazelli. 

        cc. 11 

 13 1739, 24 febbraio 

Codicillo della contessa Anna Francesca Gazelli. 

      cc. 5 

 14 1739, 17 marzo 

Codicillo della stessa.           

 cc. 4 

 15 1746, 1 aprile 

Dote di Isabella Rovera sposa del conte Ignazio Gazelli. 

         cc. 12 

16 1756, 11 marzo 

Codicillo del conte Giuseppe Ignazio Gazelli 

cc. 9 

 17 1756, 16 marzo 

Testamento del conte Giuseppe Ignazio Gazelli di Selve. 

         cc. 11 

 18 1772, 21 aprile 

Testamento della contessa Isabella Gazelli. 

       cc.7 

3   6   3      19 1756, 15 maggio 

Testamento del conte Quaijn di Asti. 

     cc.7 

 20 1772, 21 maggio 

Testamento del conte Giovanni Battista Gazelli. 

    cc. 3 

3   6   4      21 1783, 18 settembre 

Testamento dell’abate arcidiacono don Ludovico Gazelli. (All. parcella del 

medico).           cc. 63 

3   6   5      22 1786, 9 febbraio 

Quietanza del cav. Gazelli per la convenzione relativa all’eredità del 

quondam abate Ludovico Gazelli.         cc. 3  

3   6   6      23 1796 

Disposizioni testamentarie in forma di lettere del cav. Giovanni Gazelli. 

       cc.9 
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3   6   7      24 1821, 14 maggio 

Testamento del conte Giovanni Battista Gazelli. (All. minuta) 

         cc. 6 

3   6   8      25 1843, 5 novembre 

Nomina di tutrice e protutore al cav. Carlo Felice Gazelli. 

     cc. 3 

4   6   1       1843, 7 novembre 

Testamento del conte Paolino Gazelli. (All.  copia 27 luglio 1832) 

         cc. 10 + 14 

     6   2      1844, 6 marzo 

Consiglio di famiglia per abilitare il minore Cavaliere Carlo Felice Gazelli di 

Rossana, erede del conte Paolino.                    cc. 10 

     6   3       1857, 13 febbraio 

Testamento del cavaliere Camillo Gazelli di Rossana 

         cc. 3 

     6   4       1875, 12 marzo 

Testamento segreto del conte Calisto Gazelli di Rossana. 

        cc. 6 

     6   5     “Scritture appartenenti  alla cassa Roero di Pralormi, quali sono necessarie 

in caso che la damigella Enrietta Roera di Paralormi, ora marchesa di 

Roddi venisse a morire senza figlioli mentre potrebbe essere chiamato al 

fidecommisso il signor conte Gazelli come figlio della signora contessa 

Gazelli nata Roero, zia unica al secolo di detta marchesa di Roddi”. 

  1 1708, 27 ottobre 

   Testamento dei conti  Carlo Oddone e Manfredo Roero di Pralormo. 

           cc. 5 

 2 1708, 27 ottobre 

Erezione in primogenitura fatti dalli signor conte Carlo Oddone e cavalier 

Manfredo fratelli Roero di Pralormo. 

       cc. 8 

 3 1753, 29 maggio 

Testamento dell’ill.mo signor conte Giuseppe Antonio Maurizio Roero di 

Pralormo, Monteu e Santo Stefano.                

    cc. 20 

 4 1762, 6 novembre 

Transazione tra il marchese Solaro e la damigella Roero.           

      cc. 15 
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4   6   5      5 1762, 6 novembre 

Altra transazione di cui al n. 4                  cc. 27 

 6 1787 

Notizie relative a Giovanni Battista Roero vescovo di Asti 

      cc. 4 

EREDITA’ E SUCCESSIONI 

4   7   6      1 1726 - 1736 

Due suppliche di Francesco Antonio e di Anna Gazelli al Senato di 

Piemonte per ottenere il saldo di certe somme da debitori diversi. 

        cc. 2 

 2 1757, 8 giugno 

Transazione tra l’abate Dellala di Beinasco e la contessa Gazelli. 

      cc. 7 

 3 1772, 20 marzo 

Quietanza di Giuseppe Serramadio di Scandeluzza a Carlo De Giovanni con 

successive altre quietanze di diversi. 

     cc. 85 

      7   7       1812 - 1813 

Convenzioni tra il conte Giovanni Battista Gazelli di Rossana e la famiglia 

Paliotti. 

     cc. 5 

     7   8       1818, 19 settembre 

Procura del conte Giovanni Battista Gazelli al figlio Paolino. 

        cc. 2 

    7   9       1821, 15 marzo 

Divisione tra i fratelli Luigi e Francesco Bocca. 

    cc. 4 

   7   10       1823, 27 ottobre 

Atto di emancipazione del conte G. B. Gazelli a favore del figlio Paolino. 

     cc. 4 

   7   11        1837, 26 maggio 

Transazione tra il conte Bartolomeo Mayneri, il conte Carlo Asti di 

Villanova e il conte Paolino Gazelli di Rossana.                 cc. 9 

All. 1   1797, 29 agosto 

 Vendita di Giovanni Battista Gazelli a Giuseppe Asti di Villanova 

         cc. 10  
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4   7   11                   2   1836, 9 – 21 giugno 

Lettera del conte Mayneri al conte Asti, altra di questo al conte 

Gazelli e due minute di lettere del Gazelli all’Asti.  

       cc. 5 

     7   12      1844 

   Contabilità per eredità.                     cc. 5 

          13      1845 

    Scrittura privata tra i fratelli Gazelli.                   cc. 2    

       14           1844 

   Riassunto degli inventari delle eredità lasciate dal conte Paolino Gazelli. 

     cc. 7 

          15     1845, 6 febbraio 

   Accertamento della massa ereditaria tra i fratelli e sorelle Gazelli. (2 copie) 

            cc. 8 + 13 

          16      1846, 21 aprile 

 Ratifica della convenzione del febbraio 1845 da parte del cavaliere Carlo 

Felice Gazelli di Rossana. 

           cc. 7 

          17      1846, 4 maggio 

 Transazione tra il conte Calisto Gazelli e Maddalena Baglietti. 

     cc. 5 

         18      1849 

 Conti  “del povero fratello Carlo” Gazelli di Rossana.                       cc. 6 

         19      1850, 30 aprile 

 Consegna dell’eredità del cavaliere Carlo Gazelli di Rossana. 

       cc. 5 

        20     1851, 7 giugno 

 Scrittura d’obbligo tra il conte Calisto Gazelli e Michele e Giuseppe 

Demaria. 

        c. 1 

        21      1865 

Denuncia della successione della contessa Francesca Gazelli. 

        cc. 11 

        22      1866, 19 gennaio 

 Procura generale di Alberto e Marco Gazelli al padre loro Calisto. 

         cc. 2 
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5   7   1       1866 

 Denuncia della successione della contessa Francesca Gazelli Cotti di Ceres. 

     cc. 53 

          2       1867, 26 febbraio 

   Inventario dei beni della fu contessa Gazelli di Rossana. (tre fascicoli) 

      fasc. 3 

          3       1867, 15 maggio 

 Procura delle sorelle Gazelli al conte Calisto 

    cc. 4 

          4       1868, 17 luglio 

Divisione dell’eredità della contessa Giuseppa Brucco di Ceresole vedova 

Gazelli. 

        cc. 43 

          5       1869 - 1876 

Tre fascicoli di atti di procura tra padre  e figli Gazelli 

        fasc. 3 

          6       1875, 24 dicembre 

 Certificato di possesso.                      

           cc. 2 

          7      1  1877 

 Convenzione tra i fratelli e le sorelle Gazelli. 

cc. 6 

  2  1877, 15 gennaio 

   Divisione tra gli stessi. 

      cc. 6 

  3  1877, 30 gennaio 

   Patti confidenziali tra i fratelli Gazelli di Rossana. 

                      cc. 6 

8       1878, 15 dicembre 

   Certificato di denunciata successione. 

      cc. 2 

           9       1880, 1 giugno 

   Deposito di documenti notarili. 

       cc. 15 

          10       1880, 15 maggio 

   Divisione di beni tra i fratelli Gazelli.         cc. 7 
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LIBRI E QUADERNI DI SCUOLA 

6   8      Sec. XIX 

 Dispense scolastiche di lingua francese e di fisica appartenenti al conte 

Emilio Gazelli di Rossana, allievo ufficiale della R. Accademia di Livorno. 

            fasc. 2 + 3 

7   8      Sec. XIX 

 Quattro dispense scolastiche di chimica, idrografia,, macchine a vapore, 

appartenenti al conte Emilio Gazelli di Rossana, allievo ufficiale alla R. 

Accademia Navale di Livorno. 

                  vol. 4 

8   8      Sec. XIX 

 Quattro dispense di macchine a vapore, trigonometria, balistica esterna, 

del conte Emilio Gazelli di Rossana. 

           vol. 4 

9   8      1896 

 Diario di bordo (nave “Flavio Gioia”) e 21 quaderni di studio del conte 

Emilio Gazelli di Rossana. 

           fasc. 22 

 10   8      Sec. XIX 

 Tredici quaderni di scuola del conte Calisto Gazelli di Rossana. 

           fasc. 13 

 

FEUDI E PROPRIETA’ 

1- ROSSANA 

 

 11   9      1155 - 1925 

Tre registri con le copie degli atti relativi al feudo di Rossana e ai 

diversi feudatari ivi succedutisi nell’esercizio della giurisdizione 

feudale.  

            fasc. 2  
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FEUDI E PROPRIETA’ 

1- ROSSANA 

12   9   1      1 1758, 8 febbraio 

Antonio Alma retrovende alcuni beni in Rossana ai fratelli Bernezzo 

           cc. 4 

 2 1600, 9 agosto 

Permuta dei beni ivi elencati tra Paolo Bernezzo e Matteo Cherasco. 

           cc. 4 

 3 1686, 31 marzo 

Atto col quale la contessa Bernezzo vende beni in Rossana a Gian Giacomo 

Cherasco. 

     cc. 2 

 4 Savigliano 1727, 28 gennaio 

Capitolazione per vendita di beni stipulata tra il conte Francesco 

Domenico Bernezzo e Giovanni Monge. 

       cc. 2 

 5 1619, 4 aprile 

Atto di credito per il conte Emilio Bernezzo da parte di Gian Giacomo Pletti 

e Pietro Durello. 

      cc. 3 

 6 1613, 30 ottobre 

Obbligo di L. 1000 a favore del conte Bernezzo da Gianotto de Viviani. 

     cc.4 

 7 Rossana 1614, 28 agosto 

Albertino e Chiaffredo Durelli vendono beni in Rossana al conte Paolo 

Onorato Bernezzo di Rossana.       

       cc. 4 

 8 Rossana 1618, 30 luglio 

Michele Giriodo vende beni in Rossana al conte Paolo Emilio Bernezzo 

       cc. 4 

 9 1626, 26 gennaio 

Stefano Donadei vende beni in Rossana al conte Paolo Emilio Bernezzo 

    cc. 3 

 10 Rossana 1643, 17 marzo 

Giovanni Giacomo Paoletti vende alteni in Rossana al conte Francesco 

Bernezzo. 

       cc. 3 
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12   9   1      11 1644, 2 aprile 

Permuta tra il conte Francesco Bernezzo e Giacomo Paoletti d’una pezza di 

terra sulle fini di Rossana. 

    cc.3 

 12 1645, 15 dicembre 

Permuta di beni in Rossana tra il Conte Francesco Bernezzo e Giovanni 

Antonio Paoletto. 

cc. 3 

 13 1662, 11 aprile 

Chiaffredo Bessone vende beni in Rossana al conte P. Emilio Bernezzo. 

    cc. 3 

 14 1630, 13 marzo 

Gian Giacomo e Francesco Reynaudi cedono beni in Rossana a Giacomo 

Bessone. 

     cc. 2 

 15 1630, 11 ottobre 

Testamento di Giacomo Bessone.                   cc. 3 

 16 1630, 28 maggio 

Inventario dei beni lasciati dal fu Giacomo Bessone. 

cc. 3 

 17 1633, 30 settembre 

Retrovendita di beni da Giaffredo Bessone a Giacomo Reynaudo. 

    cc.3 

 18 1663, 26 settembre 

Don Francesco de Giovanni vende beni al conte F. Antonio Bernezzo. 

    cc. 3 

 19 1676, 9 settembre 

Chiaffredo Durello vende beni a Francesco Durello, in Rossana. 

    cc. 3 

 20 1677, 16 ottobre 

Sebastiano Giacha vende al conte Paolo E. Bernezzo beni in Rossana. 

   cc. 3 

 21 1677, 9 novembre 

Giacomo Isaia, vende beni  al conte Paolo Emilio Bernezzo. 

      cc. 3 

 22 1669, 15 novembre 

Antonio Giacha vende beni in Rossana al conte P.E. Bernezzo.                cc. 5 
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12   9   1      23 1671, 24 novembre 

Giacomo Antonio Avoglino vende al conte P. Emilio Bernezzo beni in 

Rossana.                       cc. 3 

 24 1679, 8 aprile 

Sebastiano Giacca vende beni in Rossana al conte Paolo E. Bernezzo. 

   cc. 5 

 25 1680, 8 febbraio 

Giovanni Perano vende beni in Rossana al conte Paolo E. Bernezzo.   

cc. 3 

 26 1681, 25 aprile 

Permuta di beni tra la contessa Bernezzo e il prevosto di Rossana. 

             cc. 5 

 27 1681, 4 giugno 

 Giacomo Girello vende beni in Rossana al conte  Francesco Bernezzo, con 

all. dichiarazione del girello.                                    

 cc.5 + 1 

 28 1682, 13 aprile 

G. Battista Giacont vende beni alla contessa Laura Bernezzo.      

cc. 2 

 29 1682, 6 agosto 

Id. Id.                        cc. 2 

 30 1683, 10 giugno 

I figli di Giovanni Girello vendono beni alla contessa Laura Bernezzo. 

      cc. 7 

 31 1687, 19 giugno 

Decreto col quale il duca di Savoia concede a Giovanni Maria Girello di 

vendere quanto richiesto con di lei supplica allegata. 

       cc. 2 

 32 1687, 15 luglio 

Richiesta di Giovanna Maria Girello al giusdicente del luogo di Rossana per 

vendere alcune terre al conte Bernezzo.         

cc. 4 

 33 1681 - 1682 

Due quietanze degli eredi Girelli alla contessa Bernezzo.                 cc. 6 

 34 1658, 26 novembre 

Dichiarazione dei fratelli Girelli in merito alla spartita eredità paterna. 

    cc. 2 
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12   9   1      35 1636, 9 settembre 

   Giovanni e Fabrizio Cucchietti vendono beni in Rossana a Giacomo Girello.  

                                              cc. 2 

 36 1628, 24 ottobre 

Domenico Girello vende beni in Rossana a suo fratello Giacomo. 

        cc. 4 

 37 1614, 7 giugno 

Domenico Girello vende beni in Rossana a suo fratello Gioffredo. 

        cc. 3 

 38 1610, 25 giugno 

Matteo e Antonio Girello vendono beni al  loro fratello Giacomo. 

        cc. 4 

 39 1649, 18 febbraio 

Divisione di beni con relativa quietanza tra i fratelli Girello. 

         cc. 2 

 40 1682, 19 febbraio 

Quietanza di Giacomo Girello alla contessa di Rossana. 

        cc. 2 

 41 1649, 27 novembre 

Obbligazioni di Giovanni Battista Gallo verso Giovanni Girello. 

        cc. 2 

 42 1682, 20 novembre 

Quietanza di Bartolomeo Farando verso Giacomo Girello e la contessa di 

Rossana. 

         cc. 2 

 43 1634, 18 agosto 

Retrovendita di beni in Rossana da Giovanni Beoleto a Giacomo Girello. 

        cc. 2 

 44 1649, 2 settembre 

Quietanza di Giovanni Andrea Girello ai fratelli Girelli.      cc. 2 

 45 1654, 27 marzo 

Giovanni Girello acquista beni in Rossana da Sebastiano Berardo e  da altri.

                   cc. 3 

 46 1640, 28 novembre 

Testamento di Giacomo Girello.                   cc. 4 

 47 1662, 29 aprile 

Giovanni Girello acquista beni in Rossana da Simone Brunati.               cc. 2 
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12   9   1      48 1684, 29 gennaio 

Quietanza di Giovanni Perano alla contessa di Rossana.  

      cc. 3 

 49 1685, 22 settembre 

Giovanni Battista Lombardo vende beni in Rossana a Francesco Bernezzo.           

                                      cc. 5 

 50 1685, 12 ottobre 

Giovanna Lombardi vende beni in Rossana al conte Francesco Bernezzo. 

    cc. 3 

 51 1686, 9 agosto 

Pietro Anghilante vende beni al conte di Rossana. 

      cc. 3 

 52 1686, 30 agosto 

Francesco Bernezzo di Rossana acquista beni ivi da Pietro Perano. 

       cc. 3 

 53 1687, 28  marzo 

Giovenale Thoesca e la moglie Caterina vendono beni a Francesco 

Bernezzo. 

       cc. 4 

 54 1685, 20 agosto 

Id. Id.                        cc. 5 

 55 1687, 1 settembre 

Antonio Antonietto vende beni in Rossana al conte Francesco Bernezzo. 

           cc. 3 

 56 1688, 3 marzo 

Quietanza di Francesco Bernezzo ad Antonio Antonietto. 

       cc. 2 

 57 1686, 15 luglio 

Capitolazione tra Antonio Antonietto e i conte Bernezzo. 

        cc. 3 

 58 1687, 10 novembre 

Dichiarazione rilasciata da Francesco Bernezzo a Giovanni Battista Bonada. 

      cc. 3 

 59 1688,  5 giugno 

Permuta tra il conte Francesco Bernezzo a Giovanni Domenico Ruata. 

       cc. 5 
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12   9   1      60 1688, 13 giugno 

Pietrino Ruata vende beni in Rossana al conte Bernezzo. 

    cc. 4 

 61 1688, 24 luglio 

Pietro e Giovanni Nazari vendono al conte Bernezzo beni in Rossana. 

        cc.4 

 62 1690, 14 febbraio 

Quietanza di Martino Astesano al conte Francesco Bernezzo 

    cc. 3 

 63 1686, 23 agosto 

Martino Astesano vende beni al conte  Bernezzo. 

             cc. 2 

 64 1690, 3 marzo 

Francesco Ruata vende beni in Rossana al conte Francesco Bernezzo. 

           cc. 4 

 65 1691, 26 maggio 

Giovanni Francesco Ruata vende beni al conte Bernezzo. 

           cc. 5 

 66 1697, 15 novembre 

 Germano Isaja vende beni al conte   Bernezzo.                 cc. 8 

 67 1706, 17 dicembre 

   Gio. Domenico Bodrero  vende beni al conte Bernezzo in Rossana. 

      cc. 3 

 68 1709, 10 settembre 

Rinuncia di riscatto pensata da Gio. Domenico Bodrero al conte Bernezzo. 

                 cc. 2 

 69 1708, 31 gennaio 

Anna Lucia moglie di Bernardo Cherasco vende beni al conte Bernezzo. 

      cc. 3 

 70 1724, 5 giugno 

Transazione tra il conte Bernezzo e il priore Giacomo Aprile. 

      cc. 4 

12   9   2       1746 - 1758 

“Quattro instrumenti d’acquisti per l’alveo nuovo della bealera del molino 

fatti dalli signori di Rossana con convenzione di prenderne ulteriormente il 

necessario in caso di bisogno mediante pagamento”. 

     cc. 12 
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12   9   3      1 1700, 18 gennaio – 1713, 12 giugno 

Tre attestazioni per la feudalità di una pezza di terra nella regione della 

bolla in Rossana. 

        cc. 7 

 2 1711, 7 ottobre 

Permesso alla comunità di Rossana di dar  in affitto la Rocca Calcinea. 

   cc. 4 

 3 1713, 9 agosto 

Permesso al conte di Rossana di far pascolare le proprie bestie nei beni 

della comunità e di far tagliare legna nei boschi della stessa. 

    cc. 2 

 4 1713, 12 dicembre 

Attestazione per il possesso dei boschi feudali, dietro il castello di Rossana. 

  cc. 7 

 5 1716, 13 gennaio 

Liquidazione delle lire astesi e dei fiorini. 

    cc. 5 

 6 1721 

Memoria per l’adattamento dei molini ai sensi dell’editto 9 gennaio 1721. 

    cc. 8 

 7 1721, 15 luglio 

Consegnamento dei beni e redditi giurisdizionali di Rossana. 

    cc. 7 

 8 1727, 13 giugno 

Convenzione per lo sfruttamento delle miniere di Rossana tra il Conte e il 

Capitano Nicolao Muhlhan di Hannover. 

    cc. 3 

 9 1730 – 1733 

Copia del registro dei beni feudali e rustici del conte di Rossana. 

    cc. 8 

 10 1731 

Declaratoria per i beni feudali di Rossana, con supplica del Procuratore 

della Mensa Arcivescovile di Torino. 

       cc. 7 
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12   9   3     11 1747, 9 dicembre 

Transazione tra il conte Paolo Emilio Bernezzo e la comunità di Rossana. 

   cc. 26 

 12 1747, 9 dicembre 

Id. Id. (copia della precedente). 

     cc. 18 

 13 1751, 20 ottobre 

Riduzione del feudo, beni, redditi e pertinenze a favore di Monsignor 

Roero, arcivescovo di Torino. 

    cc.9 

 14 1760, 11 settembre 

Atto di immissione in possesso del feudo, beni e redditi giurisdizionali di 

Rossana a favore del conte Luigi Giovanni Battista Gazelli di San 

Sebastiano. 

     cc. 6 

 15 1773, 13 marzo 

Rescritto senatorio al giudice di Rossana per obbligare i particolari del 

luogo alla prestazione della ruida a favore del feudatario. 

   cc. 8 

 16 1773, 19 aprile 

Rescritto della Regia Camera per il rinnovo della tariffa del Pedaggio di 

Rossana a favore del conte Gazelli, 

      cc. 7 + 1 a st. 

 

13   9   1      1 1761, 11 giugno 

Il conte Luigi Gazelli acquista un prato in Rossana da G. Antonio Bertola. 

        cc. 3 

 2 1752, 3 giugno 

Transazione tra il conte Ignazio Coppa e il conte Francesco Oddone Rovero 

per la somma di L. 8500. 

   cc. 7 

 3 1752, 4 – 5  gennaio 

Atto d’immissione in possesso a favore del conte Ignazio Coppa di 

Valmacca dei beni spettanti all’eredità del conte Carlo Giuseppe Bernezzo 

di Rossana. 

      cc. 5 
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13   9   1      4 1752, 5 gennaio 

Testimoniali di comparsa, presentazione di commissione senatoria per 

parte del conte  Ignazio Coppa di Valmacca. 

    cc. 5 

 5 1712, 5 marzo – 30 giugno 

Quattro instrumenti di acquisto e di vendita del tasso sopra la comunità di 

Rossana, per il capitale di L. 500 da parte del conte Bernezzo e del conte 

Coppa di Valmacca. 

      cc. 16 

 6 1764, 27 ottobre 

Permuta tra Enrichetta della Rovere di Pralormo e il conte Gazelli di 

Rossana. 

     pp. 74 

 7 1786, 7 luglio 

Lettera del vice intendente Ramondetti al conte Gazelli. 

  cc.  2 

 8 1777, 26 agosto 

Acquisto da parte del conte Gazelli di un campo e bosco in Rossana da 

Giacomo Isaja. 

    cc. 3 

 

FEUDI E PROPRIETA’ 

1- ROSSANA (ACQUE PUBBLICHE) 

13   9   2      1 1754, 3 agosto – 1784, 26 luglio 

Dichiarazioni comprovanti il possesso dell’uso dell’acqua proveniente dalla 

fontana Livetta nel combale denominato Brina. (All. mappa con memorie 

diverse). 

           cc. 14 

 2 1787 - 1878 

Sette mappe del territorio di Rossana, con rilievi di bealere, torrenti 

combali. 

       cc. 7 
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13   9   2      3 1803, 12 novembre 

Esposto del conte Gazelli e del parroco Spadia al consiglio comunale di 

Rossana. 

   cc. 3 

 4 1843 

Pratica relativa alla costituzione del Consorzio del combale Paralupo in 

Rossana, con decreto del Sindaco ed elenchi dei proprietari.    

                                  cc. 6   

 5 1846 - 1848 

Ripari al torrente Varaita. Disposizioni dell’Intendente generale di Saluzzo 

e copie di ricorsi del conte Gazelli. 

    cc. 15 

 6 1866 - 1870 

Rio Lemma: ripari da farsi. Ricorsi del conte Gazelli e disposizioni del 

Prefetto di Cuneo. 

     cc. 22 

 

FEUDI E PROPRIETA’ 

1- ROSSANA (LETTERE) 

13   9   3      1 BOLLANI notaio al conte Gazelli  

   1786, 16 ottobre – 1798, 29 gennaio 

        cc. 6 

 2 BOTTASSI Giovanni Luigi 

   Busca 1788, 3 giugno 

              c. 1 

 3 CERTOSIO Bartolomeo e Bernardo Bernardi 

    1789, 7 luglio 

              c. 1 

 4 CHERASCO Giovanni Antonio 

   1788, 22 febbraio – 24 marzo 

   All. 1789, 12 maggio: verbale del Consiglio comunale di Rossana 

             cc. 8 + 1 

 2 GARRO  Giovanni Antonio 

                                   1788, 22 aprile – 1789, 20 luglio          

                                                                                                                        cc. 14 

   All. copia di lettera (1771, 21 marzo) della contessa di Rossana al Garro. 

              



 

 32 

13   9   3     6 GONDOLO Giacinto  

   1788, 11 aprile – 1789, 13 maggio 

        cc. 2 

 7 LOMBARDI Giuseppe Antonio 

   1798, 19 gennaio          

           c. 1 

 8 RUSCA Giulio  

   1800, 16 - 30 dicembre  

            cc. 2 

 9 SICARDI Giacinto  

   1788,  14 aprile  

   (Al marchese Paolo Eustachio Porporato di Saint Pejre) 

      cc. 2 

 10 SPADIA Claudio 

   1798, 22 gennaio                          c. 1 

 11 SPERINO Felice 

   1798, 23 gennaio – 1800, 12 settembre                  cc. 7 

    

FEUDI E PROPRIETA’ 

1- ROSSANA (BENI STABILI) 

13   9   4       1788, 28 gennaio – 1858, 11 novembre 

   Elenco dei beni immobili posseduti dalla famiglia Gazelli in Rossana 

        fasc. 7 

1- ROSSANA (CONTABILITA’) 

13   9   5      1788 - 1801 

   Quietanze, dichiarazioni di crediti e debiti.      cc. 13 

       9   6       Sec. XVIII - XIX 

   Frammenti e note                    cc. 15 

1- ROSSANA (AFFARI) 

14   9   1     1 1817 – 1874 

Sei fascicoli di “capitolazione di massarizio” stipulate tra il conte Gazelli di 

Rossana e diversi affittavoli. 

 2 1825 – 1879 

Diciotto  fascicoli di acquisti, vendite, permute stipulati tra la famiglia 

Gaelli e diversi privati. 

All. Villanovetta 1823, 12 gennaio 

Lettera di Paolo Roberto al conte di Rossana.         c. 1 
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FEUDI E PROPRIETA’ 

1- ROSSANA (DECIME) 

14   9   2     1 1782 

   Memoria relativa alla decime.                      c. 1 

 2 1788 

   Il comune di Rossana al conte Gazelli.          c. 1 

 3 1788 

   Giovanni Battista Garro al conte Gazelli.                  cc. 2 

 4 Piasco 1788, 15 maggio 

   Giacinto Siccardi al conte di Rossana.              c. 1 

 5 1801 

   Il generale Jourdan al Prefetto della Stura.                  cc. 2 

 6 S.d. 

   Memorie per il fatto delle decime di Rossana.                 cc. 2 

 7 1817, 4 dicembre 

   “Affrancamento per il conte Gazelli e li signori prevosto di Rossana e  

             curato di Lema a favore della comunità di Rossana”. 

           cc. 22 

 8 Rossana 1852, 6 marzo 

   Simone Monge, sindaco di Rossana, al conte Calisto Gazelli 

   (All. minuta di risposta di questo a quello).ìììììì             

 cc. 3 

  9 Rossana 1875          

   Copia di dichiarazione del sindaco di Rossana al conte Gazelli. 

       c. 1 

 10 1925, 22 ottobre 

       Quietanza del conte Gazelli al comune di Rossana.       

             cc. 3 

 

RESTAURI ALLA CHIESA 

14   9   3    1 Piasco 1839, 5 marzo 

   Don Giuseppe Giacca al conte Paolino Gazelli. 

                           cc. 2 

 2 1839, 17 maggio 

   Copia di lettera del conte Gazelli a don Giacca. 

                             c. 1 
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14   9   3    3 1839, 14 marzo 

Copia di lettera del conte Gazelli all’Intendente della provincia di Saluzzo.  

     c. 1 

 4 Saluzzo 1839, 26 aprile 

Risposta dell’Intendente  al conte Gazelli.      

             cc. 2 

 5 1839, 1 maggio 

Minuta  del conte Gazelli all’Intendente di Saluzzo. 

     c. 1 

 6 1839, 1 maggio  

   Memoria al 1° Segretario di Stato per gli affari Interni. (Minuta). 

      c. 1 

 7 Cuneo 1843, 21 luglio 

Don Giuseppe Borgna  al conte Gazelli e risposta di questo a quello.  

                  cc. 2 

PONTE SUL VARAITA 

14   9   4     1860 - 1865 

Costruzione di un ponte in muratura sul torrente Varaita. Pratica relativa 

con annesse due copie della mappa territoriale dove è indicatala la 

posizione del costruendo ponte       

                   cc. 12 

ESPROPRIO 

14   9   5     1891 

Estratto del decreto di espropriazione di beni stabili del conte Gazelli a 

favore del comune di Rossana.          cc. 2 

All. 1884 

Elenco dei beni stabili posseduti in Rossana dal conte Gazelli.     cc. 2 

 

ATTI DI LITE 

14   9   6     1588, gennaio 

“Estratto di atti civili seguiti nella prefettura di Cuneo nella causa delli 

particolari di Rossana, inquisiti appellanti con intervento delli ill.mi signori 

et comunità di detto luogo contro la comunità, huomini, campari e 

guardiani di Busca per il fatto della giurisdizione di Castel Reale” 

       9   7    1608, 14 agosto 

Atti di lite tra la comunità e gli uomini di Rossana controla comunità e gli 

uomini di Busca per i pascoli di Castel Reale. 
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15   9   1     1662 

Atti di lite relativi  alla causa vertente tra il conte di Bernezzo e il conte 

Romagnano di Pollenzo , davanti alla curia episcopale di Torino, conclusi 

per sentenza 27 marzo 1666, con l’assoluzione del Bernezzo dalle 

domande del conte di Romagnano che pretendeva, in qualità di 

discendente da Antonio di Romagnano, investito del feudo di Rossana, 

l’esclusione del conte Bernezzo dal possesso del feudo. 

All. il parere legale a firma Marco Antonio Gambarana, dal titolo 

“Consultatio pro ill.mo domino Francisco Bernetio domino Rossanae, 

sororio meo carissimo contra ill.mum Geogium Antonium Romagnanum 

comiten Polentii”. 

Fasc. a stampa di pp. 59 

 2    1666 

Lite tra la comunità e gli uomini di Rossana e il conte Francesco Bernezzo 

che pretendeva l’esclusiva dello scavo di calcina in loco. Con sentenza 

favorevole alla comunità. 

 3    1675 

Atti di lite tra la comunità e il conte Bernezzo di Rossana per ottenere 

l’annullamento della transazione 18 agosto 1651. Atti conclusi con altra 

transazione 10 luglio 1677. 

 

16  9    1    1 1677, 10 luglio  

Transazione tra Giovanni Francesco Bernezzo conte di Rossana e la 

comunità del luogo per l’esercizio della giurisdizione. 

 2 1708, 10 dicembre 

Lite tra Francesco Domenico Bernezzo e la comunità di Rossana per 

riparazione di strade in loco. 

 3 1717 

Lite tra la comunità e il conte Bernezzo per la formazione dei bandi 

campestri. 

All. Copia dei bandi campestri di Rossana. 

 4 1724 

Atti di lite tra il conte Francesco Domenico Bernezzo e diversi particolari di 

Rossana che hanno usurpato terreni giurisdizionali. 
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16  9    2      1736, 16 giugno  

Atti di lite tra il conte Bernezzo e la comunità di Rossana per l’incasso degli 

emolumenti del tribunale locale. 

All. Un fascicolo manoscritto con frontespizio a stampa che reca il titolo. 

“Tariffa del Tribunale di Rossana stabilita tra monsieur illustrissimo di 

Rossana e la comunità di quel luogo l’anno 1689”. 

 

16  9    3    1 1751  

Atto di lite tra il conte Giuseppe Antonio Bernezzo e alcuni particolari  di 

Rossana per disputarsi una tavola di prato da entrambi pretesa. 

 2 1760  

Atti tra Giovanni Giacomo Fabre contro Giuseppe Cherasco da lui 

molestato per il pagamento del pedaggio di Rossana. 

 3 1764  

Atti del conte Giovanni Battista Gazelli contro Nicolao Girello per il 

possesso di alcune terre in Rossana. 

 4 1775  

Lite tra il conte Gazelli  e il conte Proporato di Saint Pierre a causa del 

fiume Varaita a beneficio del mulino di Rossana. 

 

17  9    1    1 1781 

Giovanni Battista Gazelli di Rossana contro Giacomo Francesco Rajneri, 

per la tariffa del pedaggio di Rossana. 

 2 1784 

Il notaio Garro, fittavolo del conte Gazelli, contro Bernardo Bernardi per 

diritto di passaggio. 

 3 1794 

Gio. Battista Gazelli contro Bernardo Bernardi e Bartolomeo Certosio per 

inadempienza di pagamenti e affitti. 

 4 1797 

La comunità di Rossana contro Gio. Battista Gazelli, Paolo Spadia, 

Domenico Anghillante, per la questione delle decime locali. 
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17  9    2    1 1797 

La comunità di Rossana contro Gazelli, Spadia,  Anghillante per la  

questi.one delle decime. 

   All. Tre lettere del prevosto Spadia (1799) al cittadino Gazelli. 

 2 1798 

   Id. Id. 

 

9    3      1790 – 1851 

Carte sparse relative a liti ed a pratiche di ordine amministrativo dei beni 

di Rossana. 

     cc. 46 

9    4      1815 – 1816 

Tre fascicoli singoli di atti di lite del conte Giovanni Battista Gazelli di 

Rossana contro il suo massaro Chiaffredo Margaria (e la di lui madre 

Maria) per mancato pagamento delle proprie spettanze. 

 

CONTABILITA’ 

18  9        1801 – 1828 

    Rendiconti del feudo di Rossana. (Un registro). 

19  9        1829 – 1853 

    Rendiconto del feudo di Rossana. (Un registro). 

20  9        1801 – 1881 

    Diciotto fascicoli relativi alla contabilità del feudo di Rossana.  

    All. 1920 – 1925 

    Il sindaco di Rossana al conte Alberto Gazelli di Rossana.             cc. 13 

    Con minute di risposte di questo a quello. 

 

FEUDI E PROPRIETA’ 

2 – SAN SEBASTIANO PO (FAMIGLIE GHI E CARENA) 

21   10   1    1 Piasco 165… 

 Dichiarazione dei mercanti Giovanni Ghi e Giacomo Carena a favore della 

vedova Antonina Bauverda. 

           c. 1 
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21   10   1    2 1659, 10 settembre 

   Quietanza di pagamenti fatta da Giovanni Ghi. 

   c. 1 

  3 1664, 22 maggio 

   Capitolazione tra Giovanni Ghi e Giacomo Roggero di San Sebastiano. 

    cc. 2 

  4 1666, 30 marzo 

Elenco dei lavori fatti fare da Giovanni Ghi nella sua casa a San Sebastiano. 

   c.1 

  5 1666, 28 settembre 

Dilazione di 50 giorni concessa a Giovanni Ghi per pagare i suoi debiti (con 

allegata supplica dello stesso). 

     cc. 2 

  6 S.d. 

Minuta d’una transazione tra Giacomo Carena e Giovanni Ghi. 

   cc.3 

  7 1668 

Atti di lite tra Giovanni e Anna Caterina coniugi Ghi contro diversi debitori. 

   fasc. 1 

  8 1689, 22 ottobre 

Due decreti di concessa dilazione per pagamento di debiti a Giovanni Ghi. 

     cc. 4 

  9 1700, 14 aprile 

Testimoniali di attestazione per Veronica Carbonella a favore di Anna 

Salinetto Rossetti. 

 c. 1 

  10 1700, 15 aprile 

Vendita di beni  da Margherita Quaij a Maria Carbonella. 

cc. 2 

  11 1700, 16 aprile 

Cessione di beni, con relativa quietanza da parte di Margherita Quaij a 

favore di Maria Carbonella. 

   cc. 3  
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ATTI DI LITE 

21   10   2    1 1773 

“Atti di lite Gazelli contro Crovella per il passaggio da questo preteso nel 

prato nella regione di Rotenga in coerenza del Ferrero e del torrente 

Leone”. 

     2 1786 

Attestazione giurata di diversi particolari per il fatto della strada San 

Sebastiano – Casalborgone. 

    3 1796 

 Verbali di testimonianza  per il fatto della corruzione della strada sul rio 

Leone. 

       4 1796 

    Atti di lite Gazelli contro la comunità di San Sebastiano. 

 

CONTABILITA’ 

     10   3      1810 – 1857 

    Un fascicolo di contabilità relativo agli affari di San Sebastiano Po. 

        cc. 50 

ACQUE POTABILI 

     10   4      1828, 26 novembre 

 Analisi dell’acqua del pozzo del molino del Colombaro fatta dal prof. 

Cantù. All. Lettera di  Vittorio Michelotti al conte Gazelli. (1828, 30 luglio). 

cc. 5 

STRADE E PONTI 

       10   5     1 1841 

 Copie di lettere dell’Intendente di Asti e del sindaco di Marmorito in 

merito ai lavori sulla strada Asti – Ivrea. 

   cc.2 

    2 1841, 30 agosto 

    Rapporto del delegato Giovanni Dotto, relativo alla strada Asti – Ivrea. 

    cc. 2 

    3 1841, 30 agosto 

    Carlo Maria Gianella al conte Paolino Gazelli. 

cc. 2 
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21   10   5   4 1841, 4 settembre     

    Giovanni Dotto al conte Gazelli. 

   c. 1 

    5 1841, 4 ottobre 

    Luigi Gallone al conte Gazelli. 

c. 1 

    6 1841, 8 settembre 

    Due minute di una stessa lettera del conte Gazelli a Luigi di Gresy. 

cc. 2 

    7 1841, 18 novembre 

 L’intendente generale di Torino stabilisce la strada da Verolengo al porto 

di San Sebastiano. 

c. 1 

    8 1841 

    Minuta di memoria per il geom. Dotto. 

c. 1 

    9 1842, 6 novembre 

 Contratto per le pietre di Albugnano da collocarsi sul nuovo ponte in San 

Sebastiano.  

cc. 2 

    10 1843, 24 luglio 

    Il conte di Serravalle al conte Gazelli. 

c. 1 

    11 1845, 5 aprile 

 Memoria per  i restauri della strada provinciale di Casale, lungo il Po a San 

Sebastiano. 

cc. 2 

21   10   6  1 1845, luglio     

    Memoria rimessa all’Intendente Generale per i ripari del Po a Chivasso. 

   cc. 2 

  2 1846, 22 luglio 

    Francesco Gianolet al conte Gazelli. 

c. 1 

  3 1846, 24 luglio 

    L’avv. Viora al conte Gazelli.            c. 1 

  4 1846, 24 novembre 

    Il signor Boglietti al conte Gazelli.                     c. 1 
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21   10   6  5 1846, 28 novembre  - 8 dicembre    

    Giovanni Perdomo a Calisto Gazelli di Rossana. 

   cc. 4 

  6 1847, 22 febbraio 

    Progetti e calcoli del geom. Dotti, diretti al conte Gazelli. 

   cc. 2 + 2 + 8 

  7 1847, 25 luglio – 10 dicembre 

    Calisto Gazelli a Guglielmo Boglietti. 

   cc. 3 

  8 1847, 20 dicembre 

    L’Intendente Generale di Torino  al conte Gazelli. 

   cc. 2 

  9 1848, 20 dicembre 

    Il conte Gazelli all’Intendente Generale. 

   cc. 2 

  10 1850 

    Avviso d’asta.          

c. 1 

  11 1850, 16 dicembre * 1857, 27 … 

    Saverio Crosa al conte Gazelli.                    

 cc. 4 

  12 1861 

    Due mappe del territorio di Chivasso.      

   cc. 2 

AFFARI DIVERSI 

22   10   1    1844    

Tre fascicoli con gli elenchi delle proprietà delle famiglie Gazelli in San 

Sebastiano e Casalborgone. 

  2   1845 - 1859    

Convenzioni stipulate dal conte Gazelli con alcuni particolari di San 

Sebastiano Po.                    cc. 12 

  3   1848    

Carte relative all’esercizio dell’osteria presso il mulino di San Sebastiano, 

gestita da Francesco Bonino.                                        cc. 4 

  4   1850    

    Prospetto e preventivo dei lavori da farsi alla cascina della Mossughina. 

         cc. 4 
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FEUDI E PROPRIETA’ 

2 – SAN SEBASTIANO PO  

LETTERE 

22   10   5    1 1851, 24 febbraio – 22 marzo 

   Due lettere di Carlo L. di Angrogna al conte Gazelli 

        cc. 4 

    2 1851, 11 giugno 

   Camillo Miglioretti al conte Calisto Gazelli 

        cc. 2 

      3 1851, 22 dicembre 

   Luigi Roero di Settime  al conte Calisto Gazelli. 

   (All. buono L. 9679, cent. 12) 

        cc. 3 

     4 1852, 4 aprile – 15 luglio 

   Il geom. Diotto al conte Gazelli 

        cc. 2 

    5 1853, 24 agosto – 1856, 27 novembre 

   Giovanni Gilardini al conte  Calisto Gazelli 

        cc. 18 

    6 1856, 20 febbraio 

   Circolare a firma Giovanni Lanza 

        c. 1 

 

22   10   6     1851 – 1861 

    Tre registri copia-lettere 
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FEUDI E PROPRIETA’ 

3 – CASA DI TORINO 

22   11   7    1 1679, 11 settembre 

Acquisto del conte Nicolò Gazelli di una casa in Torino dagli eredi Magnani 

per il prezzo di L. 12.000. 

    2 1679, 19 agosto 

Atti di alienazione della casa dell’auditore Carlo A. Magnani. 

    3 1679, 19 settembre 

Quietanza finale a favore del conte Gazelli per il prezzo della casa da lui 

acquistata dagli eredi Magnani. 

    4 1658 - 1668 

Instromento di procura a favore del signor Cariatore da parte delle sorelle 

Ferrero “testamento del signor Ferrero, vendita ad Sirij ed altre scritture di 

pochissima utilità qui assieme unite riguardanti le sorelle Ferrere”. 

    5 1683, 26 gennaio 

Acquisto del conte Nicolò Gazelli di una casa degli eredi Magnani passata 

ai conti Bartolomeo e Marco Antonio Rasini. 

    6 1683, 12 giugno 

Transazione tra i conti Rasini di cui sopra e il conte Gazelli. 

    7 1689, 4 febbraio 

Acquisto del conte Nicolò Gazelli di una casa dagli eredi Camposino. 

    8 1688, 3 gennaio – 1689, 7 febbraio 

Atti diversi (per l’inventario vedere fascicolo) relativi alla casa 

Chiamposino. 

 

23   11   1    1 1578, 2 ottobre 

Transazione tra diversi cittadini di Torino per l’annullamento di un 

condotto e la formazione di un pozzo nuovo. 

    2 1585, 10 settembre 

Transazione tra i signori Pellisseri e Borgese. 

    3 1622, 7 dicembre 

“Instromento fatto con la pupilla Passona, madre sua, come tutrice, 

monsieur Castelaris et li fratelli montanari, per due stanze e crotta 

accomprate dal signor Paulo Emilio Pellissier”. 
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23   11   1    4 1626, 11 luglio 

Compra del signor Pellissier dal signor Caravagio di due botteghe, crotta, 

sette stanzeet il torrione vicino ai Gesuiti. 

    5 1628, 2 agosto 

Quietanza dei signori Caravagi al signor Pansoia per la somma di ducati 

500. 

    6 1668, 5 gennaio 

Acquisto dell’avv. Camporsino dai signori Pellissier della casa presso i 

Gesuiti. 

    7 1673, 1 luglio 

Transazione tra i signori Chiamporsino e Bertone. 

    8 1681, 8 giugno 

Transazione tra il signor Vaudagna  e il conte Gazelli. 

    9 1694, 18 agosto 

Altra transazione tra il signor Vaudagna  e il conte Gazelli. 

    10 1739, 5 luglio 

Transazione tra il conte Gazelli e il banchiere Durando. 

    11 1743, 14 maggio 

Riparto per la vietta, chiusa d’ordine del Vicariato. 

    12 1745, 16 gennaio 

Ordinanza del Vicariato nella causa Gazelli – Durando. 

23   11   2     1689 

Fatture diverse relative a lavori eseguiti nella casa del conte Gazelli in 

Torino. 

    cc. 28 

     3     1736, 27 giugno 

Copia di editto di Carlo Emanuele III. 

    cc. 2 

  4     1772, 23 aprile 

Cessione fatta dal conte Luigi Gazelli e relativa convenzione con il signor 

Maurizio Gianotti. 

    cc. 40 
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23   11   5    1 1772, 23 aprile 

Vendita del conte Gazelli a Maurizio Gianotti. 

    2 1772, 31 luglio 

Transazione tra il conte Gazelli e l’avv. Carlo Pansoia. 

    3 1773, 16 ottobre – 1774, 20 febbraio 

Scritture relative all’accordo tra l’avv. Pansoia e  il conte Gazelli. 

    4 1775, 16 ottobre  

     Transazione tra il conte Gazelli e il conte d’Harcourt. 

    5 1776, 11 gennaio 

     Convenzione tra il conte Gazelli e il conte Durando. 

     All. mappa a colori.   

    6 1777, 27 settembre 

     Consegna dei beni di primogenitura. 

 

24   11   1     1774 - 1776 

 Fascicolo contenente la quietanza generale passata dal capomastro Carlo 

Gallo esecutore di importanti lavori nel palazzo Gazelli, in Torino, al conte 

Luigi Gazelli di Rossana. 

 Con allegate le liste dei lavori svolti nell’edificio. 

 Precede in data 21 gennaio 1774 il decreto di Re Vittorio Amedeo III col 

quale si permette alla contessa Gazelli, agente a nome del figlio pupillo, di 

agire liberamente per i lavori da farsi nel palazzo Gazelli. 

  2     1777, 8 febbraio 

 Atti relativi al mutuo contratto  dal conte Gazelli ed all’ipoteca posta sulla 

nuova costruzione da lui fatta in Torino. 

           3    1 1806, 21 aprile 

Gio. Battista Gazelli al sindaco di Torino. 

    2 1806, 24 aprile 

Lorenzo Lombardi al sindaco di Torino. 

    cc. 2 

  4     1813, 5 gennaio – 22 maggio 

     Convenzione Gazelli – Rignon per la pulitura del pozzo. 

cc. 2 
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24   11   5     1822, 12 giugno – 1831, 1 marzo 

 Due convenzioni Gazelli – Cavalleri per i restauri dei rispettivi palazzi 

confinanti (con allegata mappa). 

   cc. 9 

  6    1845 – 1875 

 Lavori fatti alla casa Gazelli in Torino (con inventari della stessa). 

   cc. 12 

 

FEUDI E PROPRIETA’ 

4 – VILLA IN VAL SALICE 

25   12   1    1 1616, 8 febbraio 

 Transazione per la costruzione di un muro nella vigna in Val Salice con 

successiva vendita della stessa da parte  della vedova Rolando al signor 

Magnano e da questo al  signor Fornello. 

   cc. 21 

    2 1677, 16 luglio 

     Valeriano Napione  vende una vigna con relativa casa al conte Gazelli. 

  cc. 9 

    3 1636, 1 aprile 

     Giovanni Battista Rumone vende la vigna a Filiberto Scherner. 

    cc. 10 

    4 1638, 1638, 1645 

 Versamenti di diverse somme effettuati per incarico del cardinale 

Maurizio di Savoia ad Anna Maria Brunetto detta “La Todeschina”. 

   cc. 2 

    5 1641, 15 luglio 

     Filiberto Scherner vende la vigna a Ottavio Brunetto. 

    cc. 11 

    6 1660, 11 agosto 

      Anna Maria Brunetta vende la vigna a Don Emanuele Tesauro. 

    cc. 12 

    7 1660, 18 agosto 

     Ratifica dell’atto di cui sopra effettuato dai signori Brunetto.  

    cc. 10 

    8 1661, 11 gennaio 

 Quietanza di Anna Maria Brunetto a nome delle proprie figlie a Don 

Emanuele Tesauro.                     cc. 5 
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 25   12   1    9 1660, 3 novembre 

     Quietanza di Bernardino Veggia  ad Anna Maria Brunetto. 

    cc. 2 

    10 1660, 29 ottobre 

     Debiti saldati per la vigna della famiglia Brunetto.                 cc. 4 

    11 1645, 3 gennaio 

     Credito di Giovanni Battista Cagna verso Ottavio Brunetto. 

     cc. 6 

    12 1655, 21 aprile 

     Transazione tra i coniugi Brunetto e il signor Forno.                cc. 6  

    13 1647, 4 novembre 

 Atto di credito per la somma di 110 doppie di Spagna da Pietro Paolo 

Forno ad Ottavio Brunetto. 

     cc. 8 

    14 1677, 7 gennaio 

 Donazione della vigna in Val Salice dal Principe Emanuele Filiberto di 

Savoia a Valeriano Napione. 

     cc. 5 

    15 1694, 21 agosto 

 Investitura al conte Nicolò Gazelli della vigna in Val Salice da parte del 

Priore della Consolata. 

     cc. 16 

    16 1692, 28 novembre 

 Investitura della vigna in Val Salice a favore del conte Nicolò Gazelli con 

successive quietanze. 

     cc. 11 

    17 1693, 25 febbraio 

 Transazione tra i  conti Gazelli e Vergnano. 

     cc. 3 

    18 1693, 11 marzo  

 Transazione tra il  conte Gazelli ed i fratelli Cepi. 

     cc. 10 

    19 1693, 28 maggio 

 Quietanza del  conte Gazelli agli eredi Vergnani.                 cc. 3 

    20 1700, 18 gennaio 

 Acquisto da parte del conte Nicolò Gazelli di un prato dal conte Vergnano. 

                 cc. 7 
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25   12   1    21 1699, 3 ottobre 

 La contessa Margherita Fuselli Vergnano dona la terra di cui al n. 20 al 

figlio Giovanni Michele. 

    cc. 4 

    22 1700, 5 gennaio 

 Ratifica della donazione di cui al n. 21. 

    cc. 2 

    23 1700, 16 gennaio 

 Permesso di vendita con rinuncia d’usufrutto di Giovanni Fuselli a favore 

del conte Giovanni Michele Vergnano. 

    cc. 4 

    24 1708, 10 aprile 

 Convenzione Gazelli - Marchisio.                   cc. 3 

    25 1710, 3 dicembre 

 Misura della vigna del conte Vergnano venduta al conte Gazelli. 

    cc. 2 

    26 1718, 27 maggio 

 Francesco Antonio Gazelli, acquista un bosco in Val Salice da Pietro 

Giovanni Borsier. 

    cc. 3 

 

25   12   2    1 1711, 5 febbraio 

 Il conte Vergnani Fuselli vende al conte  Francesco Antonio Gazelli 15 

giornate di vigna in Val Salice.                  cc. 22 

   2 1692, 9 ottobre 

 Testamento del  conte Giovanni Michele  Vergnano  

    cc. 11 a st. 

   3 1710, 20 giugno 

 Tiletto invitativo per la vendita della vigna di proprietà del conte 

Vergnano.  

    c. 1 a st. 

   4 1710, 31 maggio 

 Atti d’incanto della vigna Vergnano con aggiudicamento al conte  Gazelli.  

               cc. 16 

   5 1710, 20 luglio 

 La Congregazione di S. Paolo concede il placet per la vendita di cui sopra. 

                cc. 22 
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25   12   2    6 1710, 9 settembre 

 Giuseppe Ferrero  vende beni al conte Gazelli. 

                  cc. 3 

   7 1710, 21 dicembre 

 Altro ordinato della Congregazione di San Paolo con il quale si dispone per 

la vigna del conte Vergnano.                   cc. 2 

   8 1710, 14 dicembre 

 Liquidazione del signor Bompiede. 

                  cc. 2 

   9 1710, 24 dicembre 

 Deposito fatto dal conte Gazelli della somma di 10638 franchi. 

                  cc. 2 

   10 1710 

 Due ordinanze senatorie a favore del signor Ferro. 

                  cc. 4 

   11 1704, 23 febbraio 

 Obbligo del conte Vergnano verso il signor Nicolò Perier. 

                  cc. 4 

   12 1710 - 1712 

 Quietanze diverse saldate dal conte Gazelli per conto  della vigna 

Vergnano. 

                  cc. 11 

   13 1624, 7 settembre 

 I fratelli Filippo e Maurizio de Brachi vendono ai monaci della Consolata di 

Torino beni in Collegno. 

                  cc. 13 

   14 1645, 12 maggio 

 Testamento di Bartolomeo Vergnano.                cc. 7 

   15 1665 

 Mappa dei prati di proprietà di Giovanni Fuselli in Valdocco a Torino. 

                  cc. 3 

   16 1717, 3 settembre 

 Il prevosto Garino vende una vigna con la villa al signor Godon. 

                  cc. 4 

   17 1720, 22 agosto 

 Quietanza di Giuseppe Lorenzo Garino alla signora Godon (due copie). 

                  cc. 4 + 4 
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25   12   2    18 1721, 3 agosto 

 Ordinato della Congregazione di San Paolo a favore conte Gazelli. 

                  cc. 2 

    19 1724, 19 maggio 

 Antonio Giuliano vende al conte  Francesco Antonio Gazelli una vigna di 

tre giornate in Val Salice. 

                  cc. 5 

    20 1707, 17 maggio 

 Maurizio Filiberto Ravichio vende la vigna di cui sopra ad Antonio Giuliano. 

(All. mappa del terreno). 

                  cc. 6 

    21 1752 

 Memoria di relazione del misuratore Gillardi per l’opposizione dei termini 

tra il conte Gazelli e il conte Bobbio sulla collina di Torino. 

           (MANCA) 

    22 1763, 27 aprile 

 Il Marchese Ripa di Giaglione vende due boschi al conte Luigi Gazelli. 

                  cc. 5 

    23 1780, 27 luglio 

 Dichiarazione e transazione tra la compagnia di San Paolo, relativa alla 

vigna in Val Salice ed il conte Gazelli. 

                  cc. 3  

25   12   3    1 S. d. (1779 ca) 

 Elenco  di diversi  instrumenti notarili relativi alla vigna in Val Salice. 

                  cc. 2 

    2 1836, 23 luglio 

    Atto col quale il conte Gazelli vende  la vigna alta in Val Salice al causidico 

Velasco per la somma di L. 25.000.  (All. mappa del territorio).   

                   cc. 11 

    3 1837, 5 gennaio 

Atto col quale il conte Paolino Gazelli vende  un’altra parete di beni in Val 

Salice a Pietro Ballon.                                    

              cc. 9 

    4 1841 

 Risultanze dei nuovi esperimenti ai nuovi mulini alla Madonna del Pilone.  

               cc. 2 

 



 

 51 

25   12   3    5 1854 - 1855 

 Testimoniali di stato relativi alla casa in Val Salice. 

                  cc. 9 

 

26   12   1    1 1618 - 1619 

 Atti d’incartamento (allegati ad atti di lite mancanti) della casa e vigna in 

Val Salice di proprietà del signor Domenico Garino.         

    2 1666 

     Paola Garino contro Giovanni Rosso. 

 

12  2     1717 

 Giacinto Garino contro la signora Benissioni e il prevosto Garino per 

l’eredità della vigna in Val Salice. 

 

12   3    1 1717 

 Susanna Maria Godon contro Lorenzo Garino. 

      2 1720 

    Id. Id. 

    All.  a) 1670, 7 luglio 

      Credito di L. 800 DI Giovanni Garbolino verso Domenico Garino. 

            b) 1671, 2 aprile 

Obbligazione di Domenico Garino a favore di Giovanni Garbolino. 

            c) 1704, 29 aprile 

     Testamento di Anna Maria Ferraris. 

 

12  4     1758 - 1868 

Quindici fascicoli relativi ad affittanze e contratti di affitto dei beni agricoli 

e della villa in Val Salice. 

12  5     1796 - 1843 

Inventari dei mobili ed oggetti diversi della villa in Val Salice. 

  cc. 14 

12  6     1758 - 1868 

Carte diverse (quietanze, lettere, appunti) . 

    cc. 27 
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FEUDI E PROPRIETA’ 

5 – BENI IN PINEROLO 

27   13   1    1 1692, 13 maggio – 11 giugno 

 Testamento di Francesco Anselmo con codicillo. 

   cc. 37 + 6  

   2 1693, 28 gennaio 

    Inventario dei beni lasciati dal defunto F. Anselmo. 

         cc. 7 

   3 1796 

    Comparsa nella lite Gazelli – Bergard e capitolo di Pinerolo. 

    cc. 9 

   4 1767 

    Comparsa nella lite Balada e Nana contro il capitolo di Pinerolo. 

     cc. 7 

   5 1760, 6 settembre 

Fondazione di un beneficio con l’assegnazione della dote fatta dal cav. 

Pietro Domenico  Nana. 

         cc. 16 

   6 1763, 4 ottobre 

    Atto di fondazione di un canonicato fatto da Giovanni Vincenzo Nana. 

         cc. 14 

   7 1763, 24 ottobre 

Fondazione di un beneficio fatta da Gio. Vincenzo Nana nella cappella di 

San Biagio. 

         cc. 17 

   8 1764, 26 aprile 

    Atto di fondazione del  canonicato Anselmi nella cattedrale di Pinerolo. 

         cc. 6 

27   13   2     1766 

    Atti di lite Nana – Bellina. 

   13   3     1766 

    Lite Zoppi e Nana contro Nana, Bellina e capitolo di Pinerolo. 
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 27   13   4     1789 - 1794 

    Il conte Giovanni Battista Gazelli contro gli eredi del fu Carlo Nana. 

    Con due pareri legali ed un albero genealogico della famiglia Nana. 

     13   5    1 1699, 15 gennaio 

    Lettera del signor Sappa al conte Gazelli. 

      c. 1 

    2 1699, 2 agosto 

    Testamento del conte Cessare Felice Rocca. 

       cc. 6 

    3 1793, 21 dicembre 

    Gabriella Danes vedova Nana al conte Gazelli. 

      cc. 2 

    4 1793 

    Tavola genealogica della famiglia Nana. 

      cc. 2 

    5 1793, 14 dicembre 

    Parere legale dell’avv. Colla. 

      cc. 5 

    6 1794 

    Tavola genealogica della famiglia Nana e discendenze diverse. 

      cc. 2 

    7 1707, 9 luglio 

    Transazione tra la contessa Maria Rocca e la signora e Angela Taraglia. 

      cc. 16 

    8 1790 

    Esposto del conte Gazelli al Re di Sardegna. (Minuta). 

      cc. 3 

    9 1794, 31 gennaio 

    Parere formale firmato dal conte avv. Ceresa di Bonvillaret. 

      cc. 7 

    10 1724, 20 luglio 

    Consegna del consigliere Giovanni Battista Nana.                 cc. 2 

    11 1724, 20 luglio 

    Consegna della primogenitura istituita da Ignazio Anselmo. 

      c. 1 

    12 1724, 20 luglio 

    Copia di consegnamento di cui sopra.           c. 1 
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27   13   6    1 1796 

     Il conte Gazelli contro il capitolo di Pinerolo (atti di lite). 

   cc. 20 

    2 1796, 10 aprile - 1797, 4 luglio 

     Gio. Francesco Bergard al conte Gazelli (nove lettere). 

   cc. 12 

    3 1796, 18 giugno - 1797, 3 gennaio 

     Ignazio Costantino al conte Gazelli (12 lettere). 

   cc. 15 

    4 1797, 26 giugno 

     Il conte Rejnaudi al conte Gazelli.            c. 1 

    5 1796 - 1797 

     Delibere del capitolo di Pinerolo.  cc. 4 

    6 1796 - 1797 

     Minute di lettere e di memorie del conte Gazelli al capitolo di Pinerolo. 

     cc. 10 

    7 1823, 8 settembre 

     Il vescovo di Pinerolo al conte Gazelli.                          c. 1 

    8 1823, 24 ottobre - 20 novembre  

     Tre lettere di Marco Monier al conte Gazelli.                      cc. 6 

    9 1823, 30 novembre  - 7 dicembre  

     Ignazio Colombert al conte Gazelli.                   cc. 4 

    10 1879, 6 febbraio   

 Transazione tra la famiglia Gazelli e Giovanni Domenico Vassarotti vescovo 

di Pinerolo. (All. lettera autografa del Vescovo). 

   cc. 10 

 

28   13   1    1 27 giugno 

     Convenzione tra il conte Giambattista Gazelli e la famiglia Nana. 

      cc. 45 

    2 1797, 10 novembre 

     Quietanza di Giacinto Brun al conte Gazelli.                         cc. 7 

    3 1797, 14 ottobre 

     Dote di Luigia Nana.                                    cc. 4 

    4 1804, 15 febbraio 

     Quietanza di Giuseppe Nana al conte Gazelli.                        cc. 3 
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28   13   1    5 1799, 24 agosto 

                    Dote di Giuseppe Nana.                            cc. 7  

    6 1779, 27 luglio 

    Dote di Gabriella Danesi.                            cc. 2  

    7 1801 

     Supplica dei coniugi Monier al Senato di Piemonte.                    

                 cc. 2 

    8 1794 - 1802 

     Dichiarazioni diverse.                     cc. 6 

    9 1768, 9 gennaio 

                Pagamento della primogenitura Anselmo a favore della vedova Nana.         

                                      cc. 14 

    10 1771, 21 marzo 

         Restituzione del notaio Ballada di beni alla primogenitura Anselmo.         

                       cc. 4 

 13   2    1 1791 

              Dichiarazioni catastali di beni in Pinerolo.             

                                   cc. 4      

   2 1796 - 1844 

              Estratti catastali e dichiarazioni affini.                     

   cc. 10 

   3 1796 

              Conclusioni dell’avv. generale nella causa Gazelli – Nana (2 copie).         

               cc.  15 + 10 

 13   3    1 1692, 3 maggio 

                    Testamento di Ignazio Anselmi. 

      cc. 8 

   2 1692, 11 giugno 

                    Codicillo di Ignazio Anselmi. 

      cc. 7 

   3 1764 

 Costituzione di un canonicato nella cattedrale di Pinerolo voluto da Ignazio 

Anselmi.                 

        cc. 11 

   4 1647, 9 settembre 

 Nomina da parte della famiglia Rossana di un canonico nel canonicato 

Anselmi.                       cc. 2 
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28   13   3    5 1844, 11 settembre 

               Altra nomina eguale a quella di cui al n. 4.             

             cc. 2  

    6 1844, 18 – 20 settembre 

    7 Testimoniali di opposizioni dell’avv. Bertea. 

        cc. 2 + 2 

    8 1763, 24 ottobre 

 Fondazione di beneficio fatta da Gio. Vincenzo Nana alla cappella di San 

Biagio. 

       cc. 8 

    9 1844 – 1845 

 Produzioni di Pietro Barone contro Ghilini, Bertea, Gazelli e la città di 

Pinerolo. 

     cc. 10 

   10 1845, 5 agosto 

 Il conte  Gazelli  nomina un suo rappresentante nella causa Barone.  

   cc. 2 

   11 1823 

 Estratto dell’atto di nascita di Paolo Ferdinando Barone. 

     c. 1 

   12 1845, 9 agosto 

 Atto di protesta del conte Gazelli contro il chierico Ferdinando Barone. 

     cc. 2 

   13 1843 – 1847 

 Atti di lite  Gazelli  - Barone. 

     cc. 142 

   14 Anno 13 R.F., 10 pratile 

 Estratto di deliberazioni del consiglio di Prefettura. 

     cc. 4 

   15 1838, 31gennaio 

 Il vicario generale di Pinerolo al conte Gazelli. 

     c. 1 

   16 1847, 14 settembre 

 Bozze di transazione  Gazelli  - Barone. 

     cc. 4 
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28   13   4    1 1800 - 1879 

  Quietanze, ipoteche, minutari, memorie diverse.            

              cc. 37 

    2 1847 

 “Ragionamento a favore del teologo Paolo Barone”.             

 pp. 21 a st. 

    3 1847, 14 settembre 

 Vendita di stabili da parte del conte Calisto Gazelli  a Sebastiano Giuliano 

per la somma di L. 100.000. (Tre copie) 

     cc. 34 

 All. 1812, 24  novembre 

1. Giuseppe Antonio Cervini a Carlo Sillano. 

2. 1812 

Margherita Palliotti al notaio Cervini. 

3. 1812, 25 novembre – 10 dicembre 

Carlo Sillano  al conte di Rossana. 

cc. 7 

    4 1847, 20 dicembre 

 Obbligazione per l’accollamento di una annualità da parte dei signori 

Baroni a favore dei conti Gazelli   

     cc. 13 

    5 1848, 12 dicembre 

 Convenzione tra il conte Gazelli  e i fratelli Barone. 

     cc. 18 

 

29   12   1     1833 – 1847 

     Conti annuali del massaro della cascina di Pinerolo. 

            fasc. 13. 
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FEUDI E PROPRIETA’ 

6 – BENI IN CRESCENTINO 

29   14   2     1619 – 1733 

 “Notta  e sommario di diverse scritture e instrumenti delli signori giugali 

Bodesquier ceduti a favore del molo illustre signore Antonio Borelli 

luogotenente e Quartier Mastro del Reggimento dei Dragoni Genevois”. 

 Si tratta di un fascicolo contenente soprattutto quietanze e atti di 

compravendita dei beni agricoli di Crescentino. Beni e cascina passati 

quindi alla famiglia Gazelli di Rossana. I documenti che compongono il 

fascicolo sono in massima parte già registrati sull’originale, se ne omette il 

singolo regesto. 

30   14   1     1733, 29 settembre 

 Atti di lite Bolla contro Gedda per i beni di Crescentino. 

 cc. 28 

  14   2      1737 – 1748 

 Un pacco con 21 quietanze di diversi per i beni di Crescentino. L’elenco 

delle quietanze e dei singoli atti è allegato al fascicolo, già inventariato nel 

sec. XVIII. 

  14   3    1 1752, 28 aprile 

  Vendita di beni in Crescentino da don Pietro Marciano al conte Giuseppe 

Ignazio Gazelli. 

       cc. 4 

   2 1756 -1788  

  Vecchie capitolazioni della cascina dei Galli in Crescentino venduta al 

signor  de  Gregori. 

     cc. 33 

   3 Sec. XVIII 

  Minute ed estratti  di catasto dei beni di Crescentino. 

  cc. 19 
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30   14   3   4 1809, 14 aprile  - 1838, 26 dicembre 

 Carteggio tra l’avv. de Gregori e il conte Gazelli (con minute di questi 

allegate alle lettere di quello) per la vendita dei beni di Crescentino. 

   cc. 45 

   5 1810, 30 agosto 

 Due lettere di G. Antonio Tournon al conte Gazelli.  

   cc. 4 

 All. 1729 

 Tre lettere di Ignazio  de Grandi e di G. Antonio Piccono al conte Gazelli.  

 cc. 5 

   6 1809 - 1810 

 Vendita dei beni di Crescentino dal conte Gazelli all’avv. de Gregori con 

allegati atti relativi.  

   cc. 10 

 

FEUDI E PROPRIETA’ 

7 – BENI IN ISOLA 

30   15         1854, 5 agosto – 21 dicembre  

 La contessa Francesca Gazelli di Rossana vende beni a diversi proprietari di 

Isola. 

 All. Relazione di perizia giurata (s.d.). 

   Fasc. 7 + cc. 2 

 LITI 

31   16   1    1676 

Il patrimonio di S.A.R. IL Duca di Savoia contro i coniugi Gabaleone di 

Salmour. 

   2    1678 

Le sorelle Ferrero contro Carlo Antonio Magnano. 

   3    1688 

Lite tra diversi membri della famiglia Ratti. 

   4    1693 

  Nicolò Gazelli contro Gio. Battista Vaudagna. 

   5    1694 

  Giovanni Michele Vergnano contro Claudio de Tomati 
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31   16   6    1700 

Transonto degli atti di cui al n. 5. 

   7    1707 

 Giovanni Ferro contro i coniugi Vergnani. 

   8    1707 

 Gazelli contro Vergnani. 

32   16   1    1709 

La compagnia di San Paolo contro i pretendenti dell’eredità Vergnano. 

   2    1710 

Testimoniali di perizia di beni in Torino di proprietà dei conti Vergnano. 

   3    1710 

Francesco Antonio Gazelli contro la Compagnia di San Paolo ed i 

pretendenti  dell’eredità  Vergnano. 

   4    1717 

Frichignono di Castellengo contro le comunità di  Mele e Frassino. 

   5    1722 

Francesco Domenico Bernezzo contro Giovanni Reynaudo. 

33   16   1    1729 

Francesco Antonio Gazelli contro Marco Boetto. 

   2    1730 

Giuseppe Ignazio Gazelli contro il Procuratore Generale di S. M. 

   3    1732 

Anna Gazelli contro Antonio Borelli. 

   4    1735 

Giuseppe Ignazio Gazelli contro Antonio Borelli e consorti. 

34   16   1    1738 

Giuseppe Ignazio Gazelli contro Baldassarre Pansoja. 

   2    1738 

Giuseppe Ignazio Gazelli contro il concorso Viano. 

   3    1739 

Transazione tra il conte Gazelli e il banchiere Durando. 

   4    1742 

Pietro Antonio Maina contro Cantone e Anfosso. 

   5    1742 

Gazelli contro Durando. 
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34   16   6    1745 

I conti Gazelli, d’Harcourt e di Castellalfero contro il banchiere Durando. 

    7     1756 

Gazelli contro Vernetti. 

    8    1765 

Gazelli contro Audino. 

    9     1766 

Gazelli  e Quaijno contro dell’Ala. 

    10   1772 

Gazelli e Broglia contro Doria. 

    11   1772 

Gazelli contro Doria (All. piano del torrente Leona in Casalborgone). 

    12   1772 

Gazelli contro Doria. 

    13   1773 

Gazelli contro Doria. 

    14   1773 

La contessa Gabriella Pastoris Vagnone contro Emanuele Eugenio 

Fontanella di Baldissero. 

    15    1776 

Gazelli contro Viarisio. 

35   16   1    1777 

Gazelli contro Serramadio. 

   2    1777 

Gazelli contro Belgrano. 

   3    1777 

Gazelli contro Rignon. 

   4    1777 

Gazelli contro d’Harcourt. 

   5    1778 

Gazelli contro Serramadio. 

   6    1778 

Gazelli contro Durando. 

   7    1789 

Giovanni Battista Gazelli contro Giacomo Antonio Righini. 
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35   16   8    1791 

Gazelli contro i fratelli Garro. 

   9    1801 

Gazelli contro Sperino e Rusca. 

   10    1817 

Gazelli contro de Canis e Dompè. 

All. 

1. 1796, 4 agosto – 1799, 7 settembre 

 L’avv. de Canis al conte Gazelli. 

2. 1799, 18 dicembre 

 Giovanni Gazelli all’avv. de Canis 

3. 1800, 13 settembre 

 Edoardo Cochis al conte Gazelli. 

4. 1816, 30 aprile – 1819, 20 novembre 

 Emnuele Dompè al conte Gazelli. 

5. 1817 

 Giuseppe Mussi al conte Gazelli. 

   11    1822 

Giovanni Battista Gazelli contro Francesco Corio. 

   12    1824 

Id. Id. contro Ottavio Castelli. 

   13    1824 

Paolino Gazelli contro Giovanni Chiapino. 

   14    1832 

Gazelli contro de Garro e Conte. 

36   16   1    1835 

Gazelli contro Marengo. 

   2    1851 

Gazelli contro il sacerdote Emanuele PolettI. 

   3    1852 

Calisto Gazelli contro Guglielmo Boglietti. 

   4    1852 

Francesco Gazelli contro i coniugi Mosca. 

   5    1854 

Calisto Gazelli contro Antonio Marchisio. 
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36   16   6    1855 - 1857 

La ditta Isnardi e Fontana contro il conte Cesare San Martino della Motta e 

contro il conte Emanuele Balbo Bertone di Sambuy. 

   7    1855 

Francesca Gazelli contro Bernardo Villala. 

   8    1855 

Francesca Gazelli contro Francesco Fassio. 

   9    1856 

La città di Chivasso contro Calisto Gazelli. 

   10    1856 

Ripa di Meana contro Biglione. 

   11    1862 

Gazelli contro Montersino. 

   12    1863 

Francesca Gazelli contro la vedova Podestà. 

   13    1863 

Calisto Gazelli contro Francesco Gentile. 

   14   1866 

Calisto Gazelli contro Giovanni Gallo e Giovanni Poggio. 

   15    1866 

Calisto Gazelli contro Carlo Gherlone. 

   16   1875 

Calisto Gazelli contro Giacinto Roero di Piea. 

All. 1791, 12 aprile 

Istituzione di censo a favore del Francesco Cotti di Ceres con allegati altri a 

favore dell’abate di San Michele, del conte di Castagnole e deli giugali 

Faussone. 

  17   1876 

Francesco Gazelli contro la comunità di Ceres. 

37   16   1  1  1876 

     Gazelli contro Perosino. 

   2 1877 

     Alberto Gazelli contro Giuseppe Roggero. 
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37   16   1  3  1878 

 I fratelli Gazelli contro i fratelli Veiluva. 

   4 1878 

     Gazelli contro Forno. 

   5 1880 

     I fratelli Gazelli contro i fratelli Debenedetti Treves. 

   6  I fratelli Gazelli contro Giuseppe Fenocchio. 

   7 1882 

     Conte Alberto Gazelli contro Maddalena Piacenza ved. Barile. 

 

 

 MISCELLANEA ASTESE 

37   17   2    1 1845 – 1880 

 Fascicolo con appunti  e minute di misurazioni dei terreni di proprietà 

della famiglia Gazelli, nell’Astigiano. 

   cc. 41 

    2 1850 – 1911 

 Lettere e circolari inviate da Enti di Asti alla famiglia Gazelli. (Inclusa anche 

la lettera del vescovo di Pinerolo del 1 marzo 1852). 

   cc. 24 

    3 1858 

 “Il Cittadino” giornale di Asti. 

 All. “L’Emporio Popolare” giornale “quotidiano universale” di Torino 

   cc. 4 

    4 1868 

 “Stato degli immobili estratto dalla perizia fatta dai geometri Accatino e 

Rostagno”. 

   cc. 6 

    5 1869 – 1870 

 Esproprio di terreni per la costruzione della ferrovia Castagnole – Lanze 

Mortara. 

   cc. 17 
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37   17   2    6 1876 

 Pareri di periti. 

   cc. 4 

    7 1879 – 1880 

 Convenzione tra l’amministrazione militare e il conte Gazelli per l’uso del 

terreno limitrofo al bersaglio militare di Asti. 

 Con allegati circolari. 

   cc. 6 

    8 1904 

 Atto di precario  tra il municipio di Asti e il conte Gazelli. 

   cc. 2 

    9 1893 

 Contratto per l’impianto dell’ acqua potabile nel palazzo Gazelli in Asti. 

   cc. 2 

 

   VENDITE  - ACQUISTI – PERMUTE - AFFITTAMENTI 

37   18   1     1639, 10 febbraio – 1912, 4 settembre 

 Quaranta fascicoli numerati (con registri originali su ciascun atto) relativi 

ad acquisti, vendite, permute, transazioni svolti dai diversi personaggi 

della famiglia Gazelli, ivi nominati. 

   18   2     1847 - 1889 

 Capitolazioni di affittamento della famiglia Gazelli ai loro coloni. 

     n. 80 atti 

 

  CENSI   - MUTUI - IPOTECHE 

38   19   1     1756 – 1875 

 Sei fascicoli relativi all’acquisto e vendita di censi da parte della famiglia 

Gazelli. 

  2     1831 – 1900 

 Ipoteche diverse a favore della famiglia Gazelli. 

   cc. 15 

  3     1862, 31 dicembre 

 Mutuo di L. 150.000 contratto dal conte Provana di Collegno per il prestito 

avuto dalla contessa Francesca Gazelli. 

  cc. 11 

 

 



 

 66 

   QUIETANZE 

39   19   4     1638 – 1825 

 Fogli di quietanze diverse. 

  5     1671 – 1679 

 Undici fascicoli di quietanze (con i rispettivi regesti sui frontespizi) relativi 

alla famiglia Gazelli. 

  6     1750 – 1915 

 Quietanze diverse (con relative fatture). 

 

MISCELLANEA 

40   19   1     1677 

 Instrumento di riscatto e retrovendita fatta dai signori Valesani a S.A.R. del 

tasso che fu alienato sopra la città di Chieri al colonnello Kalbermater.     

                pp. 37 a stampa 

  2     1716, 11 – 29 luglio 

 Copie di lettere senza firma con notizie politiche generali. 

   cc. 11 

  3     1726, 11 ottobre 

 Tipo dei boschi di Mazzè con estratto del registro catastale locale. 

   cc. 5 

  4     1829 

 Cenni sull’istruzione ai revisori. 

   cc. 6 

  5     1830 

 Patenti  d’ispettore generale del marchese Paolucci. (Copia). 

   cc. 5 

  6     1840 

 Quesito se possa un suddito inglese ereditare in Lombardia.. 

   cc. 2 

  7     1856, 8 marzo 

 Partecipazione di matrimonio del principe Ernesto Bevilacqua con la 

principessa Guglielmina di Nevenfels. 

   cc. 2 

  8     1876, 28 dicembre 

 Invito al ricevimento offerto dalla duchessa di Genova il 1 gennaio 1887 

   c. 1 
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CONTABILITA’ 

41   20   1     1769 – 1776 

 Sette fascicoli contenenti “l’esatto e speso nel patrimonio del signor conte 

Gazelli nell’anno 1679 con le liste e quittanze al medesimo rellative”. 

42    1777- 1781 

 Cinque fascicoli con il bilancio di casa Gazelli. 

43   1782 – 1786 

 Cinque fascicoli con il bilancio annuale  di casa Gazelli. 

44    1787 – 1791 

 Cinque fascicoli con il bilancio annuale  di casa Gazelli. 

45    1792 – 1797 

 Sei fascicoli con il bilancio annuale  di casa Gazelli. 

46   20   1     1798 – 1801 

 Quattro fascicoli con il bilancio annuale  di casa Gazelli. 

       20   2      1802 – 1818 

 Un registro con le esazioni e le spese di casa Gazelli. 

47    1812 – 1831 

 Due registri ed un  fascicolo con i bilanci di casa Gazelli. 

48   20   1     1820 – 1840 

 Quattro registri con la contabilità di casa Gazelli. 

  2     1844 – 1897 

 Fatture e saldi diversi relativi alla contabilità di casa Gazelli. 

49    1842- 1852 

 Sette registri con la contabilità di casa Gazelli. 

50   1853 – 1859 

 Nove registri con la contabilità di casa Gazelli. 

51    1860 – 1864 

 Otto registri con la contabilità di casa Gazelli. 

52    1865 – 1868 

 Nove fascicoli con la contabilità di casa Gazelli. 

53    1869 – 1872 

 Sei registri con la contabilità di casa Gazelli. 
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54   20         1873– 1877 

 Undici fascicoli con la contabilità di casa Gazelli. 

55   20         1878– 1908 

 Trentacinque  fascicoli con la contabilità di casa Gazelli. 
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